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CONSEJO GENERAL. 

 ACTA DE LA 1ª SESIÓN EXTRAORDINARIA VIRTUAL 2021. 

 

EN LA CIUDAD DE SAN FRANCISCO DE CAMPECHE, CAPITAL DEL 

MUNICIPIO Y DEL ESTADO DE CAMPECHE, SIENDO LAS 11  HORAS CON 17 

MINUTOS DEL DÍA 7  DE ENERO DEL AÑO 2021; Y CON FUNDAMENTO EN 

LOS ARTÍCULOS 116, NORMA IV, INCISO B) DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA 

DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 24, BASE VII, PÁRRAFO SEGUNDO 

DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE CAMPECHE; 1, 242, 243, 

244, 253 FRACCIÓN I, 267, 280 FRACCIÓN IV Y 282 FRACCIONES III Y XXX 

DE LA LEY DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES DEL 

ESTADO DE CAMPECHE; 4, FRACCIONES I, PUNTO 1.1, INCISO A) Y II, 

PUNTO 2.1 INCISO A), 18 Y 19 FRACCIONES IX Y XIX DEL REGLAMENTO 

INTERIOR DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE; 1, 2, 7, 

8, 9, 11, 14, 16, 51, 52, 53, 54 Y 55 DEL REGLAMENTO DE SESIONES DE LOS 

CONSEJOS GENERAL, DISTRITALES Y MUNICIPALES DEL INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE, EN CONCORDANCIA CON LO 

ESTABLECIDO CON EL ACUERDO NO. CG/08/2020 APROBADO EL 23 DE 

JULIO DEL PRESENTE AÑO POR EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE SE REÚNEN EN SESIÓN 

EXTRAORDINARIA VIRTUAL, LAS Y LOS CC. MTRA. MAYRA FABIOLA 

BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ, MTRO. JUAN CARLOS MENA ZAPATA, MTRA. 

FÁTIMA GISSELLE MEUNIER ROSAS; MTRO. ABNER RONCES MEX; MTRA. 

CLARA CONCEPCIÓN CASTRO GÓMEZ; LIC. DANNY ALBERTO GÓNGORA 

MOO; LCDA. NADINE ABIGAIL MOGUEL CEBALLOS; CONSEJERA 

PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES DEL CONSEJO 

GENERAL, RESPECTIVAMENTE; C.P. MARIO ENRIQUE PACHECO 

CEBALLOS, REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL; LIC. JUAN GUALBERTO ALONZO REBOLLEDO; 

REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL; MTRA. MARÍA DEL CARMEN PÉREZ LÓPEZ, 

REPRESENTANTE PROPIETARIA DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA; C. ALEJANDRO GUERRERO MEDINA, REPRESENTANTE 

PROPIETARIO DEL PARTIDO DEL TRABAJO; LCDA. JESSICA MAYOR PÉREZ, 

REPRESENTANTE PROPIETARIA DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE 

MÉXICO; LIC. PEDRO ESTRADA CÓRDOVA, REPRESENTANTE 
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PROPIETARIO DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO; C. CARLOS 

RAMÍREZ CORTEZ, REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO 

MORENA; LIC. DAVID SEBASTIÁN MARÍN MAGARIÑO, REPRESENTANTE 

PROPIETARIO DEL PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO; C. WILBERTH 

CABAÑAS GARCÍA, REPRESENTANTE PROPIETARIO DEL PARTIDO REDES 

SOCIALES PROGRESISTAS; Y LA MTRA. INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS, 

SECRETARIA EJECUTIVA DEL CONSEJO GENERAL CON OBJETO DE 

CELEBRAR LA 1ª SESIÓN EXTRAORDINARIA VIRTUAL DEL CONSEJO 

GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE 

CORRESPONDIENTE AL AÑO 2021, CON EL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA.----- 

1.- LISTA DE ASISTENCIA.------------------------------------------------------------------------ 

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM.--------------------------------------------------------------- 

3.- LECTURA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA.-------------- 

4.- DAR A CONOCER LOS INFORMES ANUALES DE ACTIVIDADES QUE 

PRESENTAN AL CONSEJO GENERAL LAS COMISIONES DE: EDUCACIÓN 

CÍVICA Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA; ORGANIZACIÓN ELECTORAL, 

PARTIDOS Y AGRUPACIONES POLÍTICAS; PRERROGATIVAS DE PARTIDOS 

Y AGRUPACIONES POLÍTICAS; REVISORA DE LINEAMIENTOS Y 

REGLAMENTOS; SEGUIMIENTO DEL ESTATUTO DEL SERVICIO 

PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL; IGUALDAD DE GÉNERO Y 

DERECHOS HUMANOS; DE QUEJAS; DE IMPLEMENTACIÓN Y 

SEGUIMIENTO DE SISTEMAS INFORMÁTICOS; DE DEBATES; EL COMITÉ 

DE TRANSPARENCIA, Y EL COMITÉ DE SEGUIMIENTO DEL CONVENIO 

GENERAL DE COORDINACIÓN Y COLABORACIÓN DEL PROCESO 

ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021. -------------------------------------------------- 

5.- DECLARATORIA DE INICIO DEL PROCESO ELECTORAL ESTATAL 

ORDINARIO 2021. ------------------------------------------------------------------------------------ 

6.- INTERVENCIÓN DE LAS CONSEJERAS Y LOS CONSEJEROS 

ELECTORALES, ASÍ COMO DE LA SECRETARIA EJECUTIVA DEL CONSEJO 

GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE. -------- 

7.- INTERVENCIÓN DE LAS Y LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS RESPECTO AL INICIO DEL PROCESO ELECTORAL ESTATAL 

ORDINARIO 2021.------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUY BUENAS 

TARDES, EN UNOS MOMENTOS DAREMOS INICIO A LA 1ª (PRIMERA) 

SESIÓN EXTRAORDINARIA EN LA MODALIDAD VIRTUAL A DISTANCIA DE 

CONFORMIDAD CON LO APROBADO POR ESTE CONSEJO GENERAL 
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MEDIANTE ACUERDO NÚMERO CG/08/2020. POR LO QUE AMABLEMENTE 

LES SOLICITO QUE PARA IDENTIFICAR DEBIDAMENTE SU INGRESO Y 

PERMANENCIA A LA PRESENTE SESIÓN, LOS MICRÓFONOS DEBEN ESTAR 

APAGADOS Y SUS CÁMARAS ACTIVADAS Y ÚNICAMENTE HACER USO DE 

LOS MICRÓFONOS EN EL MOMENTO EN QUE HAGAN USO DE LA VOZ, YA 

QUE ESTO FACILITARÁ EL BUEN DESARROLLO DE LA PRESENTE SESIÓN. 

POR ELLO, INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL SEAN USTEDES 

BIENVENIDOS CON EL FIN DE DAR INICIO A LA 1ª (PRIMERA) SESIÓN 

EXTRAORDINARIA VIRTUAL DEL AÑO 2021, CONVOCADA PARA ESTE 

JUEVES 7 DE ENERO, POR LO QUE SOLICITO A LA SEÑORA SECRETARIA 

EJECUTIVA QUE PASE LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFIQUE SI EXISTE EL 

QUÓRUM LEGAL PARA SESIONAR.------------------------------------------------------------ 

MAESTRA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: BUENAS TARDES A TODAS Y A 

TODOS LOS PRESENTES QUE NOS ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY, VAMOS A 

DAR INICIO A LA 1ª (PRIMERA) SESIÓN VIRTUAL, A CONTINUACIÓN 

CONFORME A LAS INSTRUCCIONES DE LA CONSEJERA PRESIDENTA 

PROCEDO AL PASE DE LISTA DE ASISTENCIA, POR LO QUE LES REITERO A 

LAS Y LOS PRESENTES, MANTENER ENCENDIDOS SUS VIDEOS A EFECTO 

DE QUE ESTA SECRETARÍA EJECUTIVA PUEDA CONSTATAR VISUALMENTE  

SU PRESENCIA, ASIMISMO SE LE SOLICITA QUE AL NOMBRARLOS Y 

NOMBRARLAS HAGAN FAVOR DE CONTESTAR “PRESENTE” (PASE DE 

LISTA E INFORMA) CONSEJERA PRESIDENTA E INTEGRANTES DEL 

CONSEJO GENERAL PARA EFECTOS DE LA 1ª (PRIMERA) SESIÓN 

EXTRAORDINARIA VIRTUAL CONVOCADA PARA ESTE DÍA, 7 DE ENERO DE 

2021, DOY CUENTA QUE HAY UNA ASISTENCIA INICIAL DE 17 

INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL, POR LO QUE EXISTE EL QUÓRUM 

LEGAL PARA SU REALIZACIÓN.----------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA, SIENDO LAS 11 HORAS CON 17 

MINUTOS DEL DÍA JUEVES 7 DE ENERO DE 2021, SE DECLARA INSTALADA 

LA 1ª (PRIMERA) SESIÓN EXTRAORDINARIA VIRTUAL DEL CONSEJO 

GENERAL DEL CORRESPONDIENTE AL PRESENTE AÑO.---------------------------- 

MAESTRA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: CONSEJERA PRESIDENTA, 

INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL EL SIGUIENTE ASUNTO SE 

REFIERE AL ORDEN DEL DÍA.-------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: CIUDADANAS Y 

CIUDADANOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL, ESTÁ A SU 
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CONSIDERACIÓN EL ORDEN DEL DÍA (PAUSA) AL NO HABER 

INTERVENCIONES, SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA, PUEDE PROCEDER 

A LA VOTACIÓN CORRESPONDIENTE.------------------------------------------------------- 

MAESTRA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: CON SU PERMISO CONSEJERA 

PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, CON 

FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 31 DEL REGLAMENTO DE SESIONES DE 

LOS CONSEJOS GENERAL, DISTRITALES Y MUNICIPALES DEL INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE, SE CONSULTA SI SE APRUEBA 

EL ORDEN DEL DÍA PARA ESTA 1ª (PRIMERA) SESIÓN EXTRAORDINARIA 

VIRTUAL; QUIENES ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, SÍRVANSE A LEVANTAR LA 

MANO Y MANIFESTARLO EN VOZ ALTA AL MENCIONAR SU NOMBRE; 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: A FAVOR; MAESTRO 

JUAN CARLOS MENA ZAPATA: A FAVOR; MAESTRA FÁTIMA GISSELLE 

MEUNIER ROSAS: A FAVOR; MAESTRO ABNER RONCES MEX: A FAVOR; 

MAESTRA CLARA CONCEPCIÓN CASTRO GÓMEZ: A FAVOR; LICENCIADO 

DANNY ALBERTO GÓNGORA MOO: A FAVOR; LICENCIADA NADINE ABIGAIL 

MOGUEL CEBALLOS: A FAVOR. ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS CONSEJERA PRESIDENTA. A CONTINUACIÓN, ME PERMITO 

SOLICITAR SU AUTORIZACIÓN, PARA QUE ESTA SECRETARÍA EJECUTIVA 

CONSULTE EN VOTACIÓN ECONÓMICA, SI SE DISPENSA LA LECTURA 

ÍNTEGRA DE LOS DOCUMENTOS QUE FUERON CIRCULADOS JUNTO CON 

LA CONVOCATORIA CORRESPONDIENTE.------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: SEÑORA SECRETARIA 

EJECUTIVA, PUEDE PROCEDER A REALIZAR LA CONSULTA DE DISPENSA 

QUE SOLICITA.---------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: CIUDADANAS Y CIUDADANOS 

CONSEJEROS ELECTORALES, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 33 DEL 

REGLAMENTO DE SESIONES DE LOS CONSEJOS GENERAL, DISTRITALES Y 

MUNICIPALES DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE, 

SE CONSULTA SI SE DISPENSA LA LECTURA ÍNTEGRA DE LOS 

DOCUMENTOS QUE FUERON PREVIAMENTE CIRCULADOS; QUIENES 

ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, POR FAVOR SÍRVANSE LEVANTAR LA MANO Y 

MANIFESTARLO EN VOZ ALTA AL MENCIONAR SU NOMBRE; MAESTRA 

MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: A FAVOR; MAESTRO JUAN 

CARLOS MENA ZAPATA: A FAVOR; MAESTRA FÁTIMA GISSELLE MEUNIER 

ROSAS: A FAVOR; MAESTRO ABNER RONCES MEX: A FAVOR; MAESTRA 

CLARA CONCEPCIÓN CASTRO GÓMEZ: A FAVOR; LICENCIADO DANNY 
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ALBERTO GÓNGORA MOO: A FAVOR; LICENCIADA NADINE ABIGAIL 

MOGUEL CEBALLOS: A FAVOR. SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS, 

CONSEJERA PRESIDENTA.----------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS, 

SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA PUEDE DAR CUENTA CON EL 

SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.--------------------------------------------------- 

MAESTRA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: EL SIGUIENTE PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA, SE REFIERE A DAR A CONOCER LOS INFORMES 

ANUALES DE ACTIVIDADES QUE PRESENTAN AL CONSEJO GENERAL LAS 

COMISIONES DE: EDUCACIÓN CÍVICA Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA; 

ORGANIZACIÓN ELECTORAL, PARTIDOS Y AGRUPACIONES POLÍTICAS; 

PRERROGATIVAS DE PARTIDOS Y AGRUPACIONES POLÍTICAS; REVISORA 

DE LINEAMIENTOS Y REGLAMENTOS; SEGUIMIENTO DEL ESTATUTO DEL 

SERVICIO PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL; IGUALDAD DE GÉNERO Y 

DERECHOS HUMANOS; DE QUEJAS; DE IMPLEMENTACIÓN Y SEGUIMIENTO 

DE SISTEMAS INFORMÁTICOS; DE DEBATES; EL COMITÉ DE 

TRANSPARENCIA, Y EL COMITÉ DE SEGUIMIENTO DEL CONVENIO 

GENERAL DE COORDINACIÓN Y COLABORACIÓN DEL PROCESO 

ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021.---------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS, 

CIUDADANAS Y CIUDADANOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO 

GENERAL, ESTÁN A SU CONSIDERACIÓN LOS INFORMES ANUALES DE 

ACTIVIDADES QUE PRESENTAN AL CONSEJO GENERAL LAS COMISIONES 

SIGUIENTES: EDUCACIÓN CÍVICA Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA; 

ORGANIZACIÓN ELECTORAL, PARTIDOS Y AGRUPACIONES POLÍTICAS; 

PRERROGATIVAS DE PARTIDOS Y AGRUPACIONES POLÍTICAS; REVISORA 

DE LINEAMIENTOS Y REGLAMENTOS; SEGUIMIENTO DEL ESTATUTO DEL 

SERVICIO PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL; IGUALDAD DE GÉNERO Y 

DERECHOS HUMANOS; DE QUEJAS; DE IMPLEMENTACIÓN Y SEGUIMIENTO 

DE SISTEMAS INFORMÁTICOS; DE DEBATES; EL COMITÉ DE 

TRANSPARENCIA, Y EL COMITÉ DE SEGUIMIENTO DEL CONVENIO 

GENERAL DE COORDINACIÓN Y COLABORACIÓN DEL PROCESO 

ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021, EN ESTE PUNTO SOLICITA EL USO 

DE LA VOZ LA SEÑORA CONSEJERA MAESTRA CLARA CONCEPCIÓN 

CASTRO GÓMEZ, CONSEJERA, ADELANTE POR FAVOR.----------------------------- 

MAESTRA CLARA CONCEPCIÓN CASTRO GÓMEZ: MUCHAS GRACIAS, 

BUENOS DÍAS. RESPECTO AL INFORME ANUAL DE LA COMISIÓN DE 
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SEGUIMIENTO DEL ESTATUTO DEL SERVICIO PROFESIONAL ELECTORAL 

NACIONAL, ESTE INFORME CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO 2020 DA 

CUENTA DE 13 REUNIONES DE TRABAJO QUE LLEVÓ A CABO LA COMISIÓN 

DE SEGUIMIENTO, EN LAS CUALES SE DESARROLLARON TEMAS DE 

IMPORTANCIA DENTRO DE LOS PROCEDIMIENTOS DEL SERVICIO 

PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL SISTEMA OPLE, ENTRE LOS QUE 

DESTACA EL PROGRAMA DE INCENTIVOS 2020 A LOS MIEMBROS DEL 

SERVICIO  QUE SE APLICARÍA PARA VALORAR EL EJERCICIO 2019, LA 

EJECUCIÓN DE LOS CURSOS CULTURA CÍVICA Y PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA, ASÍ COMO EVALUACIÓN DE COMPETENCIAS DENTRO DEL 

PROCEDIMIENTO DE CAPACITACIÓN, LA EJECUCIÓN DEL PERIODO 

ACADÉMICO 2020/1 CORRESPONDIENTE AL PROGRAMA DE FORMACIÓN Y 

DESARROLLO PROFESIONAL, LA APROBACIÓN DEL DICTAMEN GENERAL 

DE RESULTADOS DE LA EVALUACIÓN DEL DESEMPEÑO DE LOS 

MIEMBROS DEL SERVICIO PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL 

CORRESPONDIENTE AL PERIODO SEPTIEMBRE 2018 A AGOSTO DE 2019, 

LA MODIFICACIÓN DEL PROGRAMA DE INCENTIVOS 2021 A LOS MIEMBROS 

DEL SERVICIO PROFESIONAL ELECTORAL A APLICARSE PARA EVALUAR 

EL EJERCICIO  2020, ASIMISMO SE DIO A CONOCER LOS LINEAMIENTOS 

DE EVALUACIÓN Y DESEMPEÑO DE LOS MIEMBROS DEL SERVICIO 

PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL CORRESPONDIENTE AL PERIODO 

SEPTIEMBRE 2020 A AGOSTO DE 2021, EL BLOQUE DE METAS E 

INSTRUCTIVO PARA LA VALORACIÓN DE COMPETENCIAS 

CORRESPONDIENTE AL MISMO PERIODO, EL SEGUIMIENTO Y 

CONCLUSIÓN DEL CONCURSO PÚBLICO 2020 DEL SERVICIO 

PROFESIONAL ELECTORAL NACIONAL SISTEMAS DE LOS ORGANISMOS 

PÚBLICOS LOCALES, DE LO CUAL RESULTÓ LA OCUPACIÓN DE LAS 3 

PLAZAS VACANTES CORRESPONDIENTES A COORDINADOR DE 

EDUCACIÓN CÍVICA, TÉCNICO DE VINCULACIÓN CON EL INE Y TÉCNICO DE 

PRERROGATIVAS Y PARTIDOS POLÍTICOS. POR OTRA PARTE RESPECTO 

AL INFORME ANUAL DEL COMITÉ DE SEGUIMIENTO DEL CONVENIO 

GENERAL DE COORDINACIÓN Y COLABORACIÓN DEL PROCESO ESTATAL 

ORDINARIO 2021 SE DA CUENTA DE UNA REUNIÓN DE TRABAJO CONSISTE 

EN LA INSTALACIÓN FORMAL DEL CITADO COMITÉ EN VIRTUD DE QUE 

ESTE ES DE CARÁCTER TEMPORAL AL CREARSE PREVIO A CADA 

PROCESO ELECTORAL ESTATAL, EN ESTA REUNIÓN DE TRABAJO SE DIO 

A CONOCER A LOS INTEGRANTES DEL COMITÉ EL CONVENIO GENERAL 
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DE COORDINACIÓN Y COLABORACIÓN CELEBRADO ENTRE EL INSTITUTO 

NACIONAL ELECTORAL Y EL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE DESTACÁNDOSE LA EDICIÓN DE DOS TEMAS MÁS AL CITADO 

DOCUMENTO, SIENDO LOS RELATIVOS A PARIDAD DE GÉNERO Y 

PROGRAMA DE LAS SESIONES DE LOS CONSEJOS. FINALMENTE SE 

ACORDÓ QUE EN EL AÑO 2021 LA UNIDAD DE VINCULACIÓN CON EL 

INSTITUTO NACIONAL DEBERÁ PRESENTAR AL COMITÉ EL PROYECTO DE 

CALENDARIO Y EL PLAN INTEGRAR DE COORDINACIÓN CON EL INSTITUTO 

NACIONAL ELECTORAL PARA EL PROCESO ELECTORAL ESTATAL 

ORDINARIO 2021 Y PARA FINALIZAR APROVECHO LA OCASIÓN PARA 

EXTENDERLE UN AGRADECIMIENTO A LA UNIDAD DE VINCULACIÓN DE LA 

CUAL TANTO LA COMISIÓN DE SEGUIMIENTO (INAUDIBLE).------------------------ 

MAESTRA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: EL SIGUIENTE PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA SE REFIERE A LA DECLARATORIA DE INICIO DEL 

PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021. SE LE CONCEDE EL 

USO DE LA VOZ, A LA MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ, 

CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTE CONSEJO GENERAL. -------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA. ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA ES 

PARA DAR CUMPLIMIENTO A LOS ARTÍCULOS  344 DE LA LEY DE 

INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES DEL ESTADO DE 

CAMPECHE, QUE REFIERE QUE EL PROCESO ELECTORAL ES EL 

CONJUNTO DE ACTOS ORDENADOS POR LA CONSTITUCIÓN ESTATAL Y 

POR LA LEY EN LA MATERIA PARA QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ASÍ 

COMO POR LA CIUDADANÍA INTERVIENEN PARA LA RENOVACIÓN 

PERIÓDICA DE LOS INTEGRANTES DE LOS PODERES LEGISLATIVO Y 

EJECUTIVO DEL ESTADO Y DE LOS AYUNTAMIENTOS Y LAS JUNTAS 

MUNICIPALES, A SU VEZ, EL ARTÍCULO 345 DE LA MISMA LEY, SEÑALA QUE 

EL PROCESO ELECTORAL INICIA A MÁS TARDAR EL DÍA 30 DEL MES DE 

SEPTIEMBRE DEL AÑO ANTERIOR AL DE LA ELECCIÓN, SIN EMBARGO, EN 

ESTA OCASIÓN EL ARTÍCULO SEGUNDO TRANSITORIO DEL DECRETO  135, 

PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO DE CAMPECHE EL DÍA 

29 DE MAYO DE 2020, ESTABLECE QUE POR ÚNICA OCASIÓN Y DERIVADO 

DE LA SITUACIÓN DE EMERGENCIA SANITARIA GENERADA POR EL VIRUS 

SARS-COVID-19 EL PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2020-2021 

INICIARÁ EN EL MES DE ENERO DE 2021 AÑO DE LA ELECCIÓN. EN RAZÓN 

DE LO ANTERIOR, ES QUE SIENDO LAS 11 HORAS CON 28 MINUTOS DEL 
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DÍA 7 DE ENERO DE 2021 EN MI CALIDAD DE CONSEJERA PRESIDENTA DEL 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE PROCEDO A 

DECLARAR EL INICIO FORMAL DEL PROCESO ELECTORAL ESTATAL 

ORDINARIO 2021 PARA EL ESTADO DE CAMPECHE, ENHORABUENA A 

TODAS Y A TODOS LOS ACTORES Y PARTIDOS POLÍTICOS, ASÍ COMO A LA 

CIUDADANÍA CAMPECHANA EN ESTE PROCESO ELECTORAL ESTATAL, 

MUCHAS GRACIAS ENHORABUENA A TODOS USTEDES. UNA VEZ 

REALIZADA LA DECLARATORIA, CON LA VENIA DE TODOS USTEDES, ME 

PERMITIRÉ EMITIR UNAS PALABRAS CON POSICIONAMIENTO CON 

RESPECTO AL INICIO DE ESTE PROCESO ELECTORAL ESTATAL 

ORDINARIO 2021. POR PRINCIPIO QUIERO INICIAR MI MENSAJE 

EXPRESANDO MI SINCERO DESEO DE QUE RECIBAN ESTE 2021 CON 

TRANQUILIDAD, AMOR Y COMPAÑÍA DE SUS SERES MÁS QUERIDOS Y 

ESPECIALMENTE MIS DESEOS DE SALUD PARA USTEDES Y LOS SUYOS. 

DESPUÉS DE LO QUE HA SIDO CIERTAMENTE UN MUY DIFÍCIL AÑO 2020 

NOS ENCONTRAMOS ANTE UN NUEVO AÑO LLENO DE RETOS QUE CON 

ORGANIZACIÓN, DEDICACIÓN, GRAN VOLUNTAD Y UN ALTO SENTIDO DE 

RESPONSABILIDAD HABREMOS DE ENCARAR Y DE SUPERAR CON 

RESULTADOS, ESTOY SEGURA, MUCHO MÁS QUE SATISFACTORIOS, 

PORQUE CADA DÍA TENEMOS MÁS PRUEBAS DE QUE TANTO LOS 

HOMBRES COMO LAS MUJERES DE NUESTRO PAÍS Y POR SUPUESTO DE 

NUESTRO AMADO CAMPECHE SOMOS CAPACES DE SUPERAR CUALQUIER 

ADVERSIDAD CUANDO TENEMOS OBJETIVOS COMUNES, UNO DE ESOS 

GRANDES RETOS ES EL PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021 

QUE COMO MIEMBROS DE LA AUTORIDAD ELECTORAL ES NUESTRA 

RESPONSABILIDAD GARANTIZAR SU REALIZACIÓN CON ORDEN, CERTEZA 

Y SOBRE TODO DE UNA MANERA PACÍFICA PARA QUE TODOS PODAMOS 

EJERCER NUESTRO DERECHO A ELEGIR A QUIENES NOS GOBIERNEN Y 

REPRESENTEN DESDE LOS DIVERSOS CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR 

QUE SE PONDRÁN EN JUEGO Y QUE QUIENES PARTICIPEN EN LA 

CONTIENDA ELECTORAL VEAN RESPETADOS SUS DERECHOS DE SER 

VOTADOS BAJO LOS PRINCIPIOS DE EQUIDAD Y LEGALIDAD QUE EN TODO 

EJERCICIO DEMOCRÁTICO DEBEN PREVALECER, EL RETO ES ENORME 

ESPECIALMENTE BAJO LAS CIRCUNSTANCIAS QUE NOS IMPONE UNA 

PANDEMIA MUNDIAL  QUE DESDE MARZO PASADO HA VENIDO A 

TRASTOCAR TODAS LAS ACTIVIDADES DE NUESTRA SOCIEDAD Y QUE SIN 

DUDA PLANTEA UN NUEVO NIVEL DE DIFICULTAD PARA QUIENES 
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TENEMOS LA RESPONSABILIDAD DE GARANTIZAR LA SEGURIDAD DE 

QUIENES ASISTIRÁN EN JUNIO PRÓXIMO A DEPOSITAR SU VOTO, PERO 

TAN GRANDE COMO EL RETO ES TAMBIÉN NUESTRO COMPROMISO DE 

SACAR ADELANTE ESTE PROCESO Y DE LOGRAR QUE A PESAR DE 

CUALQUIER DIFICULTAD NUESTRA SOCIEDAD TENGA LA CONFIANZA DE 

ASISTIR A LOS CENTROS DE VOTACIÓN CON LA SEGURIDAD DE QUE NO 

HABRÁ MEDIDAS DE SEGURIDAD QUE NO ESCATIMEMOS PARA EVITAR EN 

LO POSIBLE CUALQUIER RIESGO DE CONTAGIO DE ESTA ENFERMEDAD 

QUE NOS OBLIGA A ROMPER PARADIGMAS EN LA FORMA EN LA QUE 

REALIZAMOS CUALQUIER ACTIVIDAD, EJEMPLO DE ELLO, SON LAS 

SESIONES VIRTUALES DE ESTE CONSEJO GENERAL, UNA NUEVA MEDIDA 

A LA QUE NOS HA IMPULSADO ESTA PANDEMIA CON LA INTENSIÓN DE NO 

DETENER NUESTRAS ACTIVIDADES Y POR SUPUESTO QUE LAS 

CAMPAÑAS MISMAS NO QUEDARÁN EXENTAS DE ESTA AFECTACIÓN EN 

ESTE ESCENARIO Y POR ESO HACEMOS UN LLAMADO RESPETUOSO, 

PERO FIRME A TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y A TODAS Y A TODOS A 

QUIENES ASPIREN A UNA CANDIDATURA Y POR ENDE A UN CARGO DE 

ELECCIÓN POPULAR Y POR SUPUESTO A SUS RESPECTIVOS EQUIPOS DE 

CAMPAÑA PARA QUE SE SUMEN A ESTE COMPROMISO POR LA 

SEGURIDAD DE TODOS Y ACATEMOS LAS DISPOSICIONES QUE EN 

MATERIA DE CAMPAÑAS Y CONTINGENCIA SANITARIA ESTAREMOS 

EMITIENDO OBVIAMENTE PARA LA SEGURIDAD DE TODA LA CIUDADANÍA 

CAMPECHANA. LA RESPONSABILIDAD ES LOGRAR UN PROCESO 

ELECTORAL EXITOSO SIN PROVOCAR BROTES DE CONTAGIOS Y ESTA 

RESPONSABILIDAD ES DE TODAS Y TODOS NOSOTROS, SE OYE FUERTE 

PERO ES NECESARIO DECIRLO PORQUE SE REQUIERE EL COMPROMISO 

Y LA RESPONSABILIDAD DE TODAS LAS INSTITUCIONES Y DE TODOS LOS 

ACTORES POLÍTICOS. ESTO, DEFINITIVAMENTE QUE REQUIERE INNOVAR 

Y LA INNOVACIÓN A SU VEZ NECESITA DE MUCHO TALENTO, DE UNA 

GRAN CAPACIDAD DE ADAPTACIÓN, DE APRENDIZAJE RÁPIDO Y 

FLEXIBILIDAD PARA APARTARSE DE LAS FORMAS TRADICIONALES DE 

HACER CAMPAÑA Y HABLANDO DE INNOVACIONES TAMBIÉN ES MUY 

IMPORTANTE MENCIONAR QUE PARA ESTE PROCESO EN EL INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE HEMOS DADO GRANDES PASOS 

HACIA EL FRENTE CON RESPECTO A LA EQUIDAD DE GÉNERO Y OTROS 

GRUPOS VULNERABLES, RECIENTEMENTE APROBAMOS UNA SERIE DE 

LINEAMIENTOS QUE INCLUYEN LA OBLIGATORIEDAD DE QUE LOS 
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PARTIDOS POLÍTICOS POSTULEN AL MISMO NÚMERO DE MUJERES QUE 

DE HOMBRES Y QUE EN CASO DE SER CARGOS EN UN NÚMERO IMPAR 

DAR PREFERENCIA A MUJERES, ESTO ES, UNA ACCIÓN AFIRMATIVA, 

TAMBIÉN SE DISPUSO QUE EN LA DISTRIBUCIÓN TERRITORIAL DE 

CANDIDATURAS SE POSTULE POR IGUAL A MUJERES Y HOMBRES TANTO 

EN DEMARCACIONES DONDE SU PARTIDO POLÍTICO TENGA UNA ALTA 

COMPETITIVIDAD COMO EN AQUELLOS DONDE HAYA REGISTRADO UN 

DESEMPEÑO MEJOR, ESTO, PARA EVITAR SE RELEGUE A LAS MUJERES A 

CANDIDATURAS CON UNA MENOR PROBABILIDAD DE TRIUNFO. OTRA 

IMPORTANTE RENOVACIÓN EN LA MATERIA ES LA DISPOSICIÓN DE NO 

DAR POR ACREDITADO EL TENER UN MODO HONESTO DE VIVIR SI EL 

ASPIRANTE O LA ASPIRANTE HA SIDO CONDENADO, SANCIONADO POR 

VIOLENCIA FAMILIAR, DOMÉSTICA, SEXUAL O DE GÉNERO O POR ADEUDO 

DE PENSIÓN ALIMENTARIA, ADEMÁS LOS PARTIDOS POLÍTICOS DEBERÁN 

POSTULAR POR CADA TIPO DE ELECCIÓN CUANDO MENOS UNA FÓRMULA 

A CANDIDATURA REPRESENTADA POR PERSONAS CON DISCAPACIDAD, 

JÓVENES Y DESCENDIENTES DE PUEBLOS ORIGINARIOS, ESTO PARA 

GARANTIZAR LA REPRESENTACIÓN DE ESTOS IMPORTANTES SECTORES 

DE NUESTRA SOCIEDAD, PERO HACIENDO UN LADO POR UN MOMENTO 

TODO AQUELLO EN LO QUE DEBEMOS CAMBIAR HAY ALGO EN LO QUE 

DEBEMOS SER CONSTANTES Y ES EL RESPETO Y LA CIVILIDAD, SIEMPRE 

EN LOS PROCESOS ELECTORALES A VECES SE PRESTAN A LA 

DESCALIFICACIÓN, A LA OFENSA, EL ATAQUE, LA RIJOSIDAD Y ESTO 

LEJOS DE ABONAR A UNA PROBABLE VICTORIA, DIVIDE, LASTIMA, 

GENERA RENCORES Y FRACTURAS QUE POSTERIORMENTE SON 

DIFÍCILES DE REPARAR. ES IMPORTANTE QUE EN ESTE PROCESO 

ELECTORAL NO PERDAMOS DE VISTA QUE PARA NUESTRO ESTADO Y 

PARA TODO EL PAÍS, PARA QUE TODO EL PAÍS PODAMOS SUPERAR LOS 

RETOS Y LAS DIFÍCILES SITUACIONES QUE ENFRENTAMOS  

ACTUALMENTE ES INDISPENSABLE TRABAJAR JUNTOS Y EN ARMONÍA Y 

CON RESPETO A LAS OPINIONES DIVERSAS QUE PUDIERAN TENER LAS 

DEMÁS PERSONAS, POR ESTO, QUE LAS DIFERENCIAS DE OPINIÓN NO 

SEAN LA CAUSA DE DIVISIONES O CONFRONTACIONES QUE NOS LLEVAN 

POR CAMINOS SEPARADOS O CONTRARIOS QUE AL FINAL DEL DÍA 

NECESITAMOS PERSEGUIR LOS MISMOS OBJETIVOS Y RECONOCER QUE 

PUEDEN EXISTIR DISTINTAS FORMAS DE ALCANZARLOS Y QUE LA 

NECESIDAD DE RESOLVER PROBLEMAS QUE A PESAR DE NUESTRAS 
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DIFERENCIAS A TODOS NOS RESULTA COMUNES. ESTE ES UN LLAMADO A 

LA CIVILIDAD, A LA CORDIALIDAD Y A LA CAMPECHANIDAD QUE TANTO 

NOS CARACTERIZA COMO UN PUEBLO RESPETUOSO, AFABLE Y GENTIL, 

TENGO LA SEGURIDAD DE QUE TODOS NOSOTROS PODEMOS LOGRAR 

QUE ESTE PROCESO ELECTORAL EL MÁS GRANDE Y COMPLEJO DE LA 

HISTORIA MODERNA DE NUESTRO PAÍS SEA UN NUEVO CASO DE ÉXITO 

EN DONDE CAMPECHE SEA UNA VEZ MÁS EJEMPLO DE PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA, DE CIVILIDAD Y DE ESPÍRITU DEMOCRÁTICO COMO LO HA 

SIDO EN OTRAS OCASIONES, NOSOTROS, DESDE EL INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE HAREMOS NUESTRA PARTE Y 

PARA ELLO TAMBIÉN CONTAMOS CON TODAS Y CON TODOS USTEDES, DE 

ESA MANERA POR UN VOTO SEGURO, SEGURO VOTO, MUCHÍSIMAS 

GRACIAS, SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA PUEDE CONTINUAR CON EL 

ORDEN DEL DÍA.-------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: CON SU PERMISO CONSEJERA 

PRESIDENTA EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE REFIERE A LA 

INTERVENCIÓN DE LAS CONSEJERAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES, 

ASÍ COMO DE LA SECRETARIA EJECUTIVA DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE.-------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA, A CONTINUACIÓN DAREMOS EL USO 

DE LA VOZ A LAS CONSEJERAS Y LOS CONSEJEROS INTEGRANTES DE 

ESTE CONSEJO GENERAL,  ASÍ COMO A LA SEÑORA SECRETARIA 

EJECUTIVA DE ESTE CONSEJO, OTORGÁNDOLES EN ESTA OCASIÓN, UN 

TIEMPO MÁXIMO DE 7 MINUTOS PARA SU INTERVENCIÓN, EN UNA SOLA 

RONDA. INICIAMOS ESTA RONDA DE PARTICIPACIONES CON EL MENSAJE 

DEL SEÑOR CONSEJERO MAESTRO JUAN CARLOS MENA ZAPATA, SEÑOR 

CONSEJERO, ADELANTE POR FAVOR, NO TIENE AUDIO SEÑOR 

CONSEJERO.------------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRO JUAN CARLOS MENA ZAPATA: VOTAR EN LAS ELECCIONES 

CONSTITUYE UN DERECHO Y UNA OBLIGACIÓN DE LA CIUDADANÍA 

CAMPECHANA QUE SE EJERCE PARA INTEGRAR LOS ÓRGANOS DEL 

ESTADO DE ELECCIÓN POPULAR, TAMBIÉN ES DERECHO DE LA 

CIUDADANÍA Y PARA LOS PARTIDOS POLÍTICOS LA IGUALDAD DE 

OPORTUNIDADES Y LA PARIDAD ENTRE HOMBRES Y MUJERES PARA 

TENER ACCESO A CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR, EL VOTO, ES 

UNIVERSAL, LIBRE, SECRETO, DIRECTO, PERSONAL E INTRANSFERIBLE, 
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EL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE ES EL 

DEPOSITARIO DE LA AUTORIDAD ELECTORAL, ES RESPONSABLE DEL 

EJERCICIO DE LA FUNCIÓN, DE ORGANIZAR LAS ELECCIONES EN 

TÉRMINOS DE LA CONSTITUCIÓN FEDERAL, LAS LEYES GENERALES, DE 

LA CONSTITUCIÓN ESTATAL, DE LA LEY ELECTORAL ESTATAL Y DEMÁS 

DISPOSICIONES LEGALES CORRESPONDIENTES. HOY, 7 DE ENERO DE 

2021 DAMOS INICIO AL PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021 

QUE SERÁN EL CONJUNTO DE ACTOS ORDENADOS POR LA 

CONSTITUCIÓN ESTATAL Y POR LA LEY ELECTORAL REALIZADOS POR 

LAS AUTORIDADES ELECTORALES, LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

NACIONALES Y LOCALES, ASÍ COMO POR LA CIUDADANÍA QUE TENDRÁ 

POR OBJETO LA RENOVACIÓN PERIÓDICA DE LOS INTEGRANTES DE LOS 

PODERES LEGISLATIVO Y EJECUTIVO DEL ESTADO, DE LOS 

AYUNTAMIENTOS Y JUNTAS MUNICIPALES, A PARTIR DE HOY Y DURANTE 

EL PROCESO ELECTORAL PARA EFECTO DE PLAZOS Y CÓMPUTOS DE 

LOS TÉRMINOS, TODOS LOS DÍAS Y LAS HORAS SERÁN HÁBILES, SI BIEN, 

EL ARTÍCULO 345 DE LA LEY ELECTORAL ESTATAL ESTABLECE QUE EL 

PROCESO DEBE HABER INICIADO EN EL MES DE SEPTIEMBRE PASADO 

DERIVADO DE LA REFORMA ELECTORAL Y LAS CIRCUNSTANCIAS 

SANITARIAS QUE HAY, SE TOMÓ, SE DECRETÓ QUE ESTE INICIARA EN EL 

MES DE ENERO QUE HOY ESTAMOS DANDO INICIO Y SERÍA POR ÚNICA 

OCASIÓN. EL PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021 

COMPRENDERÁ LAS SIGUIENTES ETAPAS: LA PREPARACIÓN DE LA 

ELECCIÓN, LA JORNADA ELECTORAL, EL RESULTADO Y VALIDEZ DE LA, 

DECLARACIONES DE VALIDEZ DE LAS ELECCIONES DE DIPUTACIONES, 

INTEGRANTES DE AYUNTAMIENTOS Y JUNTAS MUNICIPALES Y DICTAMEN 

DE VALIDEZ DE LA ELECCIÓN DE LA GUBERNATURA ESTARÁ A CARGO 

DEL ÓRGANO JURISDICCIONAL ELECTORAL LOCAL, LA PREPARACIÓN DE 

LA ELECCIÓN INICIA CON ESTA SESIÓN DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO  ELECTORAL Y CONCLUIRÁ AL INICIO DE LA JORNADA EL 

DOMINGO 6 DE JUNIO DEL PRESENTE AÑO CUANDO YA HABRÁN PASADO 

150 DÍAS. LAS ELECCIONES EN EL ESTADO DE CAMPECHE ESTÁN 

SUJETAS AL SECCIONAMIENTO ELECTORAL DETERMINADO POR EL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, ASÍ COMO A LAS LISTAS NOMINALES 

DE ELECTORES Y CREDENCIALES PARA VOTAR EXPEDIDAS POR EL 

REGISTRO FEDERAL ELECTORAL, DENTRO DE LOS ACTOS 

PREPARATORIOS DE ESTE PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 
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2021 ESTARÁN UN CUMULO DE ACTIVIDADES ENTRE ELLAS LA 

OBTENCIÓN DEL APOYO CIUDADANO DE LAS CANDIDATURAS 

INDEPENDIENTES, ASÍ COMO LOS PROCESOS INTERNOS DE SELECCIÓN Y 

LAS PRECAMPAÑAS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS O COALICIONES, LAS 

CANDIDATURAS, EL REGISTRO DE LAS CANDIDATURAS ES TAMBIÉN UNA 

ACTIVIDAD PREPARATORIA DE LA ELECCIÓN YA QUE CORRESPONDERÁ A 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIONES EL DERECHO A SOLICITAR 

REGISTRO DE LAS CANDIDATURAS A CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR 

SIN PERJUICIO DE LAS CANDIDATURAS INDEPENDIENTES EN LOS 

TÉRMINOS DE LA LEY, LOS PARTIDOS POLÍTICOS O COALICIONES DEBEN 

PROMOVER Y GARANTIZAR LA PARIDAD ENTRE LOS GÉNEROS, EN LA 

POSTULACIÓN DE CANDIDATURAS A CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR 

PARA LA INTEGRACIÓN DEL CONGRESO  DEL ESTADO, LOS 

AYUNTAMIENTOS Y JUNTAS MUNICIPALES, ASIMISMO INCLUIRÁN A 

JÓVENES, A PERSONAS CON DISCAPACIDAD O PERTENECIENTES A LAS 

COMUNIDADES O PUEBLOS INDÍGENAS EN LOS TÉRMINOS DE LOS 

LINEAMIENTOS EN EL REGISTRO DE CANDIDATURAS QUE APROBÓ ESTE 

CONSEJO GENERAL EL PASADO MES DE DICIEMBRE, ASÍ COMO OTRO 

ACTO PREPARATORIO SERÁ EL ACOMPAÑAMIENTO QUE SE HARÁ AL INE 

PARA LA INTEGRACIÓN Y UBICACIÓN DE LAS MESAS DIRECTIVAS DE 

CASILLA Y LA IMPRESIÓN Y DISTRIBUCIÓN DE LA DOCUMENTACIÓN Y 

MATERIAL ELECTORAL QUE SE USARÁ EN LA JORNADA ELECTORAL, LA 

OBSERVACIÓN ELECTORAL ES EL DERECHO DE LA CIUDADANÍA A 

PARTICIPAR COMO OBSERVADORES EN LOS ACTOS DE PREPARACIÓN Y 

DESARROLLO DEL PROCESO ELECTORAL, ASÍ COMO LOS QUE SE LLEVEN 

A CABO EL DÍA DE LA JORNADA ELECTORAL EN LAS FORMAS Y TÉRMINOS 

QUE SE DETERMINE POR CADA PROCESO ELECTORAL O EN LOS CASOS 

DE LAS ELECCIONES CONCURRENTES IR EN CONJUNTO CON EL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, COMO PODREMOS VER LAS 

ACTIVIDADES QUEDAMOS INICIOS HOY CON ESTE PROCESO ELECTORAL 

Y CON LOS ACTOS PREPARATORIOS DE LA ELECCIÓN SON TODAVÍA 

MUCHAS, SIN EMBARGO, ESTE INSTITUTO NACIONAL, ESTE INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE ASUME EL RETO DE LLEVARLO A 

CABO, ESTE, SERÁ UN PROCESO ELECTORAL INÉDITO EN LA HISTORIA DE 

CAMPECHE YA QUE SE REALIZARÁ EN EL CONTEXTO DE LA PANDEMIA 

DEL COVID-19 Y PARA ESTA AUTORIDAD ELECTORAL SIGNIFICARÁ UN 

DOBLE RETO YA QUE GARANTIZARÁ EL DERECHO HUMANO A VOTAR Y DE 
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SER VOTADO, EN EL DERECHO HUMANO A LA SALUD, ES TODO Y CUANTO 

CONSEJERA PRESIDENTA.----------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU INTERVENCIÓN SEÑOR CONSEJERO JUAN CARLOS MENA 

ZAPATA, A CONTINUACIÓN, EN EL USO DE LA VOZ LA SEÑORA 

CONSEJERA MAESTRA FÁTIMA GISSELLE MEUNIER ROSAS, SEÑORA 

CONSEJERA ADELANTE. ------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA FÁTIMA GISSELLE MEUNIER ROSAS: MUY BUENOS DÍAS A 

TODAS Y A TODOS, ESTIMADAS CONSEJERAS Y CONSEJEROS 

ELECTORALES, SEÑORAS Y SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, SERVIDORAS Y SERVIDORES PÚBLICOS 

ELECTORALES. COMO CADA PROCESO ELECTORAL HOY DAMOS INICIO A 

UN PROCESO INÉDITO, SIN DUDA ESTE SERÁ EL PROCESO  ELECTORAL 

DE LAS PRIMERAS VECES, POR PRIMERA VEZ ESTA AUTORIDAD 

ORGANIZARÁ LA ELECCIÓN DE QUIENES HABRÁN DE INTEGRAR Y 

PRESIDIR EL PRIMER CABILDO DE LOS MUNICIPIOS DE SEYBAPLAYA Y DE 

DZIBALCHÉ, ENHORABUENA PARA MIS AMISTADES SEYBANAS Y 

DZIBALCHENSES, NO SERÁ LA PRIMERA VEZ QUE SE APLIQUE EL 

PRINCIPIO CONSTITUCIONAL DE LA PARIDAD DE GÉNERO EN LA 

POSTULACIÓN DE CANDIDATURAS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y 

COALICIONES, PERO SI SERÁ LA PRIMERA OCASIÓN EN QUE ESTA 

AUTORIDAD ELECTORAL EN CASO DE SER NECESARIO HABRÁ DE 

GARANTIZAR QUE ESTE PRINCIPIO DE PARIDAD DE GÉNERO TRASCIENDA 

A LA INTEGRACIÓN DE LOS ÓRGANOS LEGISLATIVOS, COMPROMETIDAS Y 

COMPROMETIDOS COMO LO HEMOS MANIFESTADO QUIENES 

INTEGRAMOS DEL INSTITUTO ELECTORAL SOMOS CONSCIENTES DE LA 

RESPONSABILIDAD QUE COMO ENTE PÚBLICO TENEMOS DE RESPETAR, 

PROMOVER, PROTEGER Y GARANTIZAR LOS DERECHOS HUMANOS DE 

TODAS LAS PERSONAS PARTICULARMENTE LOS DERECHOS-

ELECTORALES, POR ELLO, EN ESTE PROCESO, POR ELLO EN ESTE 

PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021 NOS ASEGURAMOS QUE 

GRUPOS EN SITUACIÓN HISTÓRICA DE DISCRIMINACIÓN ADEMÁS DE LAS 

MUJERES FORMEN PARTE DE LAS CANDIDATAS Y CANDIDATOS 

POSTULADOS POR LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y COALICIONES, POR 

PRIMERA VEZ LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LAS COALICIONES 

POSTULARÁN AL MENOS UNA FÓRMULA ENTRE PROPIETARIO Y 

SUPLENTE POR CADA TIPO DE ELECCIÓN A DIPUTACIONES LOCALES, 
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AYUNTAMIENTOS Y JUNTAS MUNICIPALES INTEGRADOS POR PERSONAS 

CON ALGÚN TIPO DE DISCAPACIDAD, PERSONA INDÍGENAS Y PERSONAS 

JÓVENES RESPETANDO SIEMPRE  EL PRINCIPIO DE AUTOADSCRIPCIÓN 

YA SEA EN ESTE CASO POR EL PRINCIPIO DE MAYORÍA RELATIVA, 

AUNQUE TAMBIÉN PODRÁN HACERLO EN LA POSTULACIÓN DE 

CANDIDATURAS POR EL PRINCIPIO DE REPRESENTACIÓN 

PROPORCIONAL. POR PRIMERA VEZ PARA EFECTOS PARITARIOS LAS 

PERSONAS TRANS CUYA EXPRESIÓN DE GÉNERO NO COINCIDA CON SU 

IDENTIDAD JURÍDICA MANIFESTARÁN LIBREMENTE EL GÉNERO EN EL QUE 

SE AUTOADSCRIBAN SIN PERJUICIO DE SU PROPIA PERSONA, TAMBIÉN 

SERÁ LA PRIMERA VEZ QUE EL PRINCIPIO DE PARIDAD DE GÉNERO SE 

APLIQUE DE MANERA HORIZONTAL A LOS CARGOS UNIPERSONALES 

COMO ES LA GUBERNATURA DEL ESTADO DE CAMPECHE, SERÁ TAMBIÉN 

LA PRIMERA VEZ EN QUE SE DESARROLLA YA ESTE PROCESO 

ELECTORAL EN MEDIO DE UNA CRISIS SANITARIA DE CARÁCTER MUNDIAL 

Y LA PRIMERA VEZ QUE INICIAMOS DE FORMA REMOTA A TRAVÉS DE 

ESTA PLATAFORMA DIGITAL EL INICIO Y LA SESIONES ORDINARIAS Y 

EXTRAORDINARIAS DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL, 

PERO QUE QUEDE CLARO, NO ES LA PRIMERA VEZ QUE EL INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE ORGANIZA ELECCIONES. HOY 

DAMOS INICIO A UNO DE LOS MÁS GRANDES RETOS EN LA HISTORIA DE 

ESTA ENTIDAD, ORGANIZAR UNA ELECCIÓN DESDE CASA, EN LOS 24 

AÑOS DE CREACIÓN DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE MUJERES Y HOMBRES AL SERVICIO DE ESTA INSTITUCIÓN 

ELECTORAL SE HAN ESPECIALIZADO Y PROFESIONALIZADO EN LA 

MATERIA ELECTORAL, SIN EMBARGO, LA PANDEMIA NO PUEDE NI DEBE 

SER RAZÓN O MOTIVO PARA DEBILITAR LA DEMOCRACIA EN NUESTRO 

ESTADO DE CAMPECHE, LA CIUDADANÍA Y LAS INSTITUCIONES SOMOS 

RESPONSABLES DE LA CONSTRUCCIÓN DE UNA SOCIEDAD JUSTA Y 

DEMOCRÁTICA, POR ELLO, NO PODEMOS DETENER EL CURSO DE ESTE 

PROCESO ELECTORAL, EN EL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE HEMOS TOMADO LAS PREVISIONES NECESARIAS PARA 

ASEGURAR Y  GARANTIZAR LA BUENA SALUD DE LAS PERSONAS QUE 

TRABAJAN EN ESTA INSTITUCIÓN, DE LAS PERSONAS QUE PRETENDEN 

PARTICIPAR A POSTULARSE A ALGÚN CARGO DE ELECCIÓN POPULAR, 

QUIENES REPRESENTAN A LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y PRINCIPALMENTE 

LA SEGURIDAD Y LA SALUD DE TODAS LAS CAMPECHANAS Y LOS 
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CAMPECHANOS QUE HABRÁN DE MANIFESTARSE EL PRÓXIMO 6 DE JUNIO 

A TRAVÉS DE UN VOTO LIBRE Y SECRETO, PERO SOBRE TODO UN VOTO 

SEGURO. SEÑORAS Y SEÑORES HACE 3 AÑOS ASUMÍ LA 

RESPONSABILIDAD DE FORMAR PARTE DE ESTE ÓRGANO MÁXIMO DE 

DIRECCIÓN CON LA CONVICCIÓN DE CONTRIBUIR A LA ESTABILIDAD 

DEMOCRÁTICA DE MI ESTADO, HOY, REFRENDO MI COMPROMISO 

PERSONAL Y PROFESIONAL, TODAS, ABSOLUTAMENTE TODAS LAS 

DECISIONES Y ACCIONES EMPRENDIDAS DESDE ESTE CONSEJO 

GENERAL SON Y SERÁN A LA LUZ DE LOS PRINCIPIOS QUE NOS RIGEN EN 

LA FUNCIÓN ELECTORAL, CERTEZA, LEGALIDAD, INDEPENDENCIA, 

IMPARCIALIDAD, OBJETIVIDAD, MÁXIMA PUBLICIDAD Y PARIDAD, HOY, 

RESPETUOSAMENTE HAGO UN LLAMADO A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, A 

TODAS LAS PERSONAS QUE PARTICIPEN EN LA CONTIENDA DE ESTE 2021 

A RESPETAR LAS LEYES ELECTORALES, A DIRIGIRSE CON RESPETO A LA 

CIUDADANÍA, HACIA LAS AUTORIDADES ELECTORALES, A LAS MUJERES Y 

A LOS HOMBRES EN GENERAL LES INVITO A LAS CIUDADANAS Y A LOS 

CIUDADANOS CAMPECHANOS A PARTICIPAR EN ESTA ELECCIÓN, A 

INFORMARSE Y A RAZONAR SU VOTO Y QUE TODOS NOS QUEDEMOS EN 

CASA PERO EL 6 DE JUNIO SALGAMOS A EMITIR NUESTRO VOTO SEGURO, 

ES CUANTO.-------------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU INTERVENCIÓN SEÑORA CONSEJERA FÁTIMA MEUNIER ROSAS, 

EN ESTE PUNTO CEDO AHORA EL USO DE LA VOZ AL SEÑOR CONSEJERO 

MAESTRO ABNER RONCES MEX, SEÑOR CONSEJERO PUEDE HACER USO 

DE LA VOZ.---------------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRO ABNER RONCES MEX: MUCHAS GRACIAS CONSEJERA 

PRESIDENTA, BUENOS TARDES A TODAS Y A TODOS, VARIAS Y VARIOS DE 

QUIENES NOS ENCONTRAMOS EN ESTA SALA VIRTUAL HEMOS TENIDO LA 

OPORTUNIDAD DE PRESENCIAR DIFERENTES SESIONES DE INICIO DE 

PROCESO ELECTORAL, DECLARATORIAS REALIZADAS EN DIFERENTES 

ESCENARIOS POLÍTICOS, SOCIALES Y CULTURALES QUE LOS 

CARACTERIZARON A CADA UNO, EL ANTECEDENTE INMEDIATO Y MÁS 

CERCANO DE CAMBIOS AL SISTEMA ELECTORAL FUE EN 2014, AHORA 

ESTAMOS ANTE EL INICIO DEL TERCER PROCESO ELECTORAL TRAS 

AQUELLA REFORMA CONSTITUCIONAL EN MATERIA ELECTORAL DE 

AQUEL AÑO, SIN EMBARGO, ME ATREVO ASEGURAR QUE NADIE IMAGINO 

QUE EL INICIO Y DESARROLLO DE LOS PROCESOS ELECTORALES A 
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DISTANCIA, DE MANERA VIRTUAL Y VALIÉNDOSE DE LAS TECNOLOGÍAS, SI 

BIEN ESTAS ADAPTACIONES SE HAN REALIZADO EN CUALQUIER SECTOR 

QUE NOS IMAGINEMOS, TAMBIÉN PUEDE AFIRMARSE QUE LO HISTÓRICO 

Y TRASCENDENTE PARA EL SISTEMA ELECTORAL CONSISTE EN 

ALCANZAR TODOS LOS FINES Y OBJETIVOS DEL PROCEDIMIENTO 

CIUDADANO QUE REPRESENTA MAYOR PARTICIPACIÓN SOCIAL Y 

POLÍTICO, LAS ELECCIONES, ASÍ, EL PROGRESO Y DISEÑO DE LAS 

NORMAS ELECTORALES COMO ACTUALMENTE SE APLICAN  SIN DUDA ES 

UNA DE LAS CARACTERÍSTICAS DEL SISTEMA ELECTORAL MEXICANO, 

CONSISTENTE EN AJUSTARSE AL CONTEXTO HISTÓRICO DEL MOMENTO Y 

EXIGENCIAS DE LA CIUDADANÍA ESTA ÚLTIMA COMO ELEMENTO 

PRINCIPAL CONCLUYENTE EN LA ELECCIÓN DE AUTORIDADES 

POPULARES SIN DEJAR DE LADO EL ACTUALIZADO Y DESARROLLADO 

NIVEL Y CAPACIDAD DE COMPETENCIA DE LOS INSTITUTOS POLÍTICOS 

QUE HAN ALCANZADO TANTO EN SUS PARTICIPACIONES Y CON LOS 

MISMOS NIVELES Y CAPACIDADES QUE LA CIUDADANÍA ESPERA DE SUS 

CANDIDATAS Y CANDIDATOS, DE IGUAL FORMA EN LOS AHORA 

DENOMINADOS ORGANISMOS PÚBLICOS LOCALES ELECTORALES COMO 

ESTE INSTITUTO ELECTORAL TAMBIÉN HEMOS ESTADO A LA ALTURA DE 

LAS EXIGENCIAS DEMOCRÁTICA DE UNA SOCIEDAD CADA VEZ MÁS 

PARTICIPATIVA Y DE UN SISTEMA QUE SE RENUEVA CON CADA 

OPORTUNIDAD QUE TIENE O SITUACIÓN QUE SE LE REQUIERE, SIEMPRE 

PARA AMPLIAR EL ASEGURAMIENTO DE MEJORES DERECHOS Y 

PARTICIPACIÓN POLÍTICA ELECTORAL. AL RESPECTO CORRESPONDE 

PUNTUALIZAR QUE LOS ACTOS RELACIONADOS A LAS ELECCIONES 

LOCALES VAN MUCHO MÁS ALLÁ Y DE VARIOS MESES ANTES DE LA 

REALIZACIÓN DE ESTA DECLARATORIA FORMAL DE INICIO DE 

PROCEDIMIENTO, BIEN LO SABEMOS Y LO SABE EL PERSONAL DE ESTE 

INSTITUCIÓN Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE NOS ACOMPAÑAN, LA 

MAQUINARIA POLÍTICA ELECTORAL NO SE HA DETENIDO PARA NADIE DE 

NOSOTROS, ASÍ, DAR POR DECLARADO EL INICIO DEL PROCESO 

ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021 EN CAMPECHE CONTANDO CON 

TODAS LAS CONDICIONES Y MEDIDAS NECESARIAS PARA ESTOS 

TIEMPOS ES UNA IMPORTANTE MUESTRA DE ESA FACULTAD DE 

ADAPTACIÓN DE LAS INSTITUCIONES ELECTORALES PORQUE LO CIERTO 

ES QUE CADA PROCESO ELECTORAL SE IDENTIFICA POR EL 

REACOMODO, REDISEÑO Y EMISIÓN DE NUEVAS REGLAS, ACTOS, 
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PROCEDIMIENTOS Y FUNCIONES, ESTA DINÁMICA INCLUYE A LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS QUIENES NO ME DEJARÁN MENTIR MÁS DE UNA 

VEZ HAN TENIDO QUE AJUSTAR SUS DECISIONES Y SU VIDA INTERNA 

PARTIDISTA A LA REGLAMENTACIÓN Y CRITERIOS JURISDICCIONALES 

QUE SE EMITEN INCLUSO DESARROLLÁNDOSE LAS DIVERSAS ETAPAS 

DEL PROCEDIMIENTO, ES DECIR, LO ELECTORAL ES UNA EMPRESA 

NOTARIAL EN LA QUE EL OBJETIVO IDEAL DEBE SER TODO LO QUE SE 

ASEGURE Y GARANTICE LOS DERECHOS Y OBLIGACIONES FIRMES PARA 

LAS CANDIDATURAS, LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LAS AUTORIDADES 

ELECTORALES Y POR SUPUESTO LA CIUDADANÍA, POR ENDE EN LA 

PARTE QUE ESTE INSTITUTO ELECTORAL LE CORRESPONDE, CIERTO, 

QUE LA VIDA COMO LA CONOCÍAMOS HA CAMBIADO POR LA SITUACIÓN 

DE PANDEMIA, Y CONSCIENTES  DE ASEGURAR LA SALUD PÚBLICA 

PUEDO AFIRMAR QUE SIEMPRE ESTAREMOS LISTOS PARA CUALQUIERA 

QUE SEA EL RETO O DIFICULTADES CON LAS QUE SE DEBAN LLEVAR A 

CABO LOS PROCESOS ELECTORALES. EN ESE SENTIDO TENGO CLARO 

QUE ES EL PERSONAL HUMANO DE ESTA INSTITUCIÓN, ES DECIR CADA 

UNO DE NUESTRAS COMPAÑERAS, NUESTROS COMPAÑEROS 

FUNCIONARIOS Y FUNCIONARIAS ELECTORALES QUIENES ACOMPAÑAN A 

ESTE CONSEJO GENERAL PARA EL CUMPLIMIENTO DE SUS FUNCIONES Y 

ADECUADO DESEMPEÑO, USTEDES SON EL ELEMENTO CLAVE PARA 

ALCANZAR EL COMPROMISO DEMOCRÁTICO Y LOS FINES DE ESTA 

INSTITUCIÓN, SERÍAN MUCHAS LAS NOVEDADES Y COMPROMISOS DE 

LOS QUE PODRÍA HABLAR, SIN EMBARGO VOY A LIMITARME A DIRIGIRME 

A LA CIUDADANÍA PARA MANIFESTARLE QUE CADA ACTO, DECISIÓN Y 

ATRIBUCIÓN QUE REALICE POR ESTA INSTITUCIÓN  SERÁN 

ESTRICTAMENTE OBSERVANDO LAS DISPOSICIONES Y EL MARCO 

NORMATIVO LEGAL, RESPETANDO LOS PRINCIPIOS DE LA FUNCIÓN 

ELECTORAL CON LAS RESPONSABILIDADES QUE ESTAMOS OBLIGADAS Y 

OBLIGADOS A CUMPLIR, QUE NO HAYA DUDA EN EL INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE GARANTIZAREMOS LA 

INDEPENDENCIA EN NUESTRO DESEMPEÑO, OTORGAREMOS CERTEZA 

EN CADA ACTUACIÓN, LEGALIDAD EN NUESTRAS DECISIONES, 

OBJETIVIDAD EN CADA ATRIBUCIÓN Y FACULTAD A EJERCER, ASÍ COMO 

LA SEGURIDAD DE QUE COMO ORGANIZADORES Y ÁRBITRO ELECTORAL 

EL TRATO IGUALITARIO Y EQUITATIVO CERTIFICARÁ ESA IMPARCIALIDAD 

OBLIGATORIA EN LA CONTIENDA ELECTORAL. FINALMENTE COMO 
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INSTITUCIÓN PÚBLICA NUESTROS ACTOS SON DE ESCRUTINIO Y 

OBSERVANCIA POPULAR POR TANTO LA OBLIGACIÓN DE MANTENER 

INFORMADA A LA CIUDADANÍA CAMPECHANA DE LO QUE ACONTECE EN 

CADA ETAPA DEL PROCESO ELECTORAL SERÁ UNA TAREA PERMANENTE 

LO CUAL ESTOY SEGURO QUE CONTRIBUIRÁ A UNA MEJOR 

PARTICIPACIÓN DE LAS CAMPECHANAS Y CAMPECHANOS EN LA 

ELECCIÓN DE QUIENES TENDRÁN LA TAREA DE GOBERNAR DESDE SUS 

RESPECTIVOS ÁMBITOS DE COMPETENCIA, ÉXITO A TODAS Y A TODOS, 

ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA.----------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: GRACIAS POR SU 

INTERVENCIÓN SEÑOR CONSEJERO ABNER RONCES MEX, 

SEGUIDAMENTE CEDEMOS EL USO DE LA VOZ A LA SEÑORA CONSEJERA 

MAESTRA CLARA CONCEPCIÓN CASTRO GÓMEZ, SEÑORA CONSEJERA 

PUEDE USTED HACER USO DE LA VOZ.----------------------------------------------------- 

MAESTRA CLARA CONCEPCIÓN CASTRO GÓMEZ: MUCHAS GRACIAS, EL 

DÍA DE HOY INICIA FORMALMENTE EL PROCESO ELECTORAL ESTATAL 

ORDINARIO 2021, SIENDO LA ELECCIÓN MÁS GRANDE QUE TENDRÁ LA 

ENTIDAD EN LA QUE SE ELEGIRÁ 1 GUBERNATURA, 21 DIPUTACIONES 

LOCALES DE MAYORÍA RELATIVA, 14 DIPUTACIONES DE 

REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, 13 PRESIDENCIAS MUNICIPALES, 28 

SINDICATURAS, 110 REGIDURÍAS RESPECTO AYUNTAMIENTOS, ASÍ COMO 

132 INTEGRANTES DE JUNTAS MUNICIPALES, EN ESE SENTIDO EL 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE COMO AUTORIDAD 

ADMINISTRATIVA ENCARGADA DE ORGANIZAR LAS ELECCIONES A NIVEL 

LOCAL SE HA IDO PREPARANDO YA QUE  MESES ANTERIORES SE HAN 

ESTADO EMITIENDO LINEAMIENTOS Y ACUERDOS QUE JUNTO CON 

LEGISLACIÓN NACIONAL Y LOCAL EN LA MATERIA REPRESENTAN LOS 

CIMIENTOS LEGALES Y PROCEDIMENTALES PARA QUE EL PROCESO 

ELECTORAL SE LLEVE A CABO CONFORME A LOS PRINCIPIOS RECTORES 

DE LA FUNCIÓN ELECTORAL, PESE A QUE LOS TRABAJOS HAN 

REQUERIDO UNA MAYOR COMPLEJIDAD Y CAMBIOS ORGANIZACIONALES 

DERIVADA DE LA PANDEMIA LO QUE HA SUPUESTO UN RETO DE MAYOR 

COORDINACIÓN, COMPLEJIDAD Y CAMBIOS ORGANIZACIONALES, ESTO 

NO HA MERMADO EL TRABAJO, AL CONTRARIO SE HA REFORZADO EL 

TRABAJO EN EQUIPO Y LAS NUEVAS MODALIDADES DE COMUNICACIÓN, 

SE HAN DESARROLLADO POSITIVAMENTE ESTOS TRABAJOS AFIANZADOS 

EN LA EXPERIENCIA Y LA DISPOSICIÓN DEL PERSONAL DEL INSTITUTO 
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ELECTORAL QUE COMO RECURSO HUMANO ES UN PILAR IMPORTANTE 

PARA QUE LAS ACTIVIDADES SE SIGAN REALIZANDO CON 

PROFESIONALISMO, ACTUAR ÉTICO Y RESPONSABILIDAD 

ADMINISTRATIVA. COMO AUTORIDADES ELECTORALES TENEMOS LA 

OBLIGACIÓN DE CUMPLIRLE A LA CIUDADANÍA, EJERCIENDO NUESTRAS 

ATRIBUCIONES Y FUNCIONES ESTABLECIDAS POR LEY, CON TOTAL 

COMPROMISO Y TRANSPARENCIA SIENDO ESE ÁRBITRO IMPARCIAL QUE 

ESCUCHE A LAS DIVERSAS FUERZAS POLÍTICAS EN IGUALDAD DE 

CONDICIONES POR LO QUE EN ESTA TAREA TITÁNICA LA ACTUACIÓN 

PROFESIONAL Y RESPONSABLE DE LOS DIVERSOS ACTORES POLÍTICOS 

REPRESENTA UN ROL MEDULAR EN EL PROCESO ELECTORAL, EN EL 

MARCO DE ESTE ESPACIO DEMOCRÁTICO HAGO UN LLAMADO A LAS 

PERSONAS QUE INTEGRAN LOS PARTIDOS POLÍTICOS, ASÍ COMO LOS 

QUE OPTAN POR UNA CANDIDATURA INDEPENDIENTE PARA QUE SE 

CONDUZCAN CON RESPETO, CIVILIDAD, ESTRICTO APEGO A LAS 

DISPOSICIONES ELECTORALES VIGENTES TODO ELLO EN UN CONTEXTO 

DE SANA COMPETENCIA Y CONTIENDA ELECTORAL EN LA QUE NO HAYA 

CABIDA LA VIOLENCIA, LAS DENOSTACIONES O LA DESCALIFICACIONES, 

CONDUCTAS ANTIDEMOCRÁTICAS QUE SOLO EXHIBE A QUIEN LAS 

GENERA, SINO MÁS BIEN QUE TRABAJO, LAS PROPUESTAS Y OPCIONES 

VIABLES QUE OFREZCA CADA CANDIDATURA SEAN LA CARTA DE 

PRESENTACIÓN PARA QUE LA CIUDADANÍA SEA CONOCEDORA DE LAS 

MISMAS Y EL 6 DE JUNIO DEL PRESENTE AÑO, DÍA DE LA JORNADA 

ELECTORAL, ACUDA A EMITIR SU VOTO DE FORMA LIBRE, SECRETA, PERO 

SOBRE TODO INFORMAR. ES MENESTER CONTINUAR RESPETANDO A UN 

PRINCIPIO DE PARIDAD DE GÉNERO EN LAS CANDIDATURAS, ASÍ COMO 

PREVENIR Y VISIBILIZAR LOS ACTOS QUE ENTREGUEN VIOLENCIA 

POLÍTICA DE GÉNERO EN CUALQUIERA DE LAS ETAPAS DEL PROCESO 

PARA SU ATENCIÓN Y ERRADICACIÓN, DE IGUAL MODO RESULTA 

PRIORITARIO QUE LOS INSTITUTOS POLÍTICOS MATERIALICEN LA 

EFECTIVA INCLUSIÓN Y REPRESENTACIÓN DE LAS PERSONAS SIN 

DISCRIMINACIÓN DE EDAD, SEXO, GÉNERO, ORIGEN ÉTNICO, 

DISCAPACIDAD, CONDICIÓN SOCIAL, PREFERENCIA SEXUALES ENTRE 

OTRAS QUE PUDIERAN ATENTAR CONTRA LA DIGNIDAD HUMANA O TENER 

POR OBJETO ANULAR O MENOSCABAR LOS DERECHOS Y LIBERTADES DE 

LAS PERSONAS, POR LO QUE A PARTIR DE ESTE PROCESO ELECTORAL 

SE GARANTIZA EL ACCESO A LAS Y LOS JÓVENES, LAS PERSONAS CON 
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ADSCRIPCIÓN INDÍGENA Y LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD DENTRO 

DE LAS CANDIDATURAS QUE DEBERÁN POSTULAR LOS PARTIDOS 

POLÍTICOS, ASIMISMO HAGO UN LLAMADO A RESPETAR LA VOLUNTAD Y 

EL SENTIDO DEL VOTO DE LA CIUDADANÍA, ESTO SIN MENOSCABO, CON 

CASO DE CONTROVERSIA E INCERTIDUMBRE RESPECTO  A LA MISMA 

PUEDEN EJERCER SU DERECHO DE ACUDIR A LAS AUTORIDADES Y 

HACER USO DE LAS VÍAS LEGALES CORRESPONDIENTES, TODO ELLO 

ACORDE A LOS PRINCIPIOS DE DEFINITIVIDAD Y LEGALIDAD POR LO QUE 

SE LES EXHORTA ABSTENERSE A COMETER ACTOS QUE CONLLEVEN 

PROVOCACIONES, DESORDEN O VIOLENCIA CONTRARIOS AL ESPÍRITU DE 

PAZ Y BIENESTAR SOCIAL QUE DEBE PREVALECER EN UN ESTADO DE 

DERECHO DEMOCRÁTICO. INVITO A LA CIUDADANÍA CAMPECHANA A 

INFORMARSE RESPONSABLE Y REFLEXIVAMENTE DE LAS DIVERSAS 

OPCIONES POLÍTICAS, ACUDIR A LAS URNAS ESTE 6 DE JUNIO Y SER 

PARTÍCIPE DE LA FIESTA CÍVICA DE LA DEMOCRACIA A LA CUAL ESTAMOS 

CONVOCADAS Y CONVOCADOS PARA EMITIR NUESTRO VOTO Y DECIDIR 

EL RUMBO DE NUESTRO DEL ESTADO EN PLENO EJERCICIO DE NUESTRO 

DERECHO POLÍTICO-ELECTORAL QUE A LA VEZ ES UN DEBER 

CIUDADANO, SALGAMOS A VOTAR Y SEAMOS PARTE ACTIVA DE LA 

DEMOCRACIA ES TODO Y CUANTO.---------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SUS PALABRAS CONSEJERA CLARA CASTRO GÓMEZ, EN ESTE 

PUNTO TAMBIÉN CEDEMOS AHORA EL USO DE LA VOZ AL SEÑOR 

CONSEJERO LICENCIADO DANNY ALBERTO GÓNGORA MOO, SEÑOR 

CONSEJERO PUEDE HACER USO DE LA VOZ.-------------------------------------------- 

LICENCIADO DANNY ALBERTO GONGORA MOO: MUCHAS GRACIAS 

CONSEJERA PRESIDENTA, BUEN DÍA A TODAS Y TODOS LOS PRESENTES 

DE INICIO LES DESEO FELIZ AÑO NUEVO Y SALUDO CON ENORME AFECTO 

A LA CONSEJERA PRESIDENTA, A LAS CONSEJERAS Y CONSEJEROS 

ELECTORALES, A LA SECRETARIA EJECUTIVA, AL IGUAL QUE A LAS Y LOS 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y A QUIENES A LA 

DISTANCIA SIGUEN EN ESTA TRANSMISIÓN. EL DÍA DE HOY INICIAMOS 

FORMALMENTE EL PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021 EN 

EL ESTADO DE CAMPECHE, COMO BIEN SE HA SEÑALADO SE ELEGIRÁN 1 

GUBERNATURA, 35 DIPUTACIONES AL CONGRESO DEL ESTADO DE LAS 

CUALES 21 SERÁN ELECTAS POR MAYORÍA RELATIVA Y 14 POR 

REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, EN CUANTO A LOS AYUNTAMIENTOS 
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SE ELEGIRÁN 13 PRESIDENCIAS MUNICIPALES, 110 REGIDURÍAS DE LAS 

CUALES 69 SERÁN ELECTAS POR EL PRINCIPIO DE MAYORÍA RELATIVA Y 

41 POR REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ADEMÁS DE 28 

SINDICATURAS DE LAS CUALES 15 SERÁN ELECTAS POR MAYORÍA 

RELATIVA Y 13 POR REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, RESPECTO DE 

LAS JUNTAS MUNICIPALES SE ESTARÁN ELIGIENDO 22 PRESIDENCIAS, 88 

REGIDURÍAS DE LAS CUALES 66 SERÁN ELECTAS POR EL PRINCIPIO DE 

MAYORÍA RELATIVA Y 22 POR REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, 

ADEMÁS DE 22 SINDICATURAS POR MAYORÍA RELATIVA, A LO ANTERIOR 

SE ADICIONARAN LAS SUPLENCIAS DE LOS CARGOS QUE 

CORRESPONDAN DE ESTA FORMA EN LA JORNADA ELECTORAL QUE SE 

REALIZARÁ EL DOMINGO 6 DE JUNIO DEL PRESENTE AÑO SE RENOVARÁN 

UN TOTAL DE 547 CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR EN EL ESTADO. EL 

PROCESO ELECTORAL 2021, REPRESENTA UN RETO PARA TODOS ENTES 

IMPLICADOS EN EL DESARROLLO DEL MISMO YA QUE TENDRÁ 

VERIFICATIVO EN CONDICIONES INÉDITAS DERIVADAS DE LA PANDEMIA 

DEL VIRUS SARS-COV-COVID-19 POR LO QUE CORRESPONDE A TODOS 

LOS PARTICIPANTES CONTINUAR ADOPTANDO DE MANERA OPORTUNA 

LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD E HIGIENE EMITIDAS POR LAS 

AUTORIDADES FACULTADAS PARA ELLO  QUE PERMITAN PROTEGER Y 

GARANTIZAR EL DERECHO HUMANO A LA SALUD Y EN CONSECUENCIA EL 

PLENO EJERCICIO DE LOS DERECHOS POLÍTICO-ELECTORALES DE LA 

CIUDADANÍA EN CADA UNA DE LAS ETAPAS DEL PROCESO. ANTE TAL 

ESCENARIO COMO EL ÁRBITRO ELECTORAL EN EL ESTADO, EL INSTITUTO 

ELECTORAL ASUME SU RESPONSABILIDAD PARA GARANTIZAR EL 

CUMPLIMIENTO DE LOS PRINCIPIOS CONSTITUCIONALES Y ELECTORALES 

DURANTE LA ORGANIZACIÓN DE LOS COMICIOS DEL AÑO 2021, PARA 

ELLO TODAS LAS ACTIVIDADES QUE REALICE ESTARÁN DOTADAS DE 

CERTEZA, LEGALIDAD, INDEPENDENCIA, IMPARCIALIDAD MÁXIMA 

PUBLICIDAD, OBJETIVIDAD, PARIDAD Y PERSPECTIVA DE GÉNERO, 

AUNADO A ELLO VIGILARA QUE LOS ACTOS QUE REALICEN LOS 

PARTICIPANTES DE LA CONTIENDA SE ENCUENTREN APEGADOS A LAS 

NORMAS ELECTORALES, CONSIDERO QUE EL FORTALECIMIENTO DE LA 

DEMOCRACIA DEPENDE TAMBIÉN DE LAS INSTITUCIONES  POLÍTICAS, 

CANDIDATAS, CANDIDATOS, CIUDADANÍA Y MEDIOS DE COMUNICACIÓN, 

EN ESE SENTIDO REALIZO UN ATENTO LLAMADO A LOS PRÓXIMOS 

CONTENDIENTES A REALIZAR CAMPAÑAS CON PROPUESTAS QUE 
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RECOJAN EL SENTIR EN LAS NECESIDADES PÚBLICAS DE LA CIUDADANÍA, 

PROPUESTAS QUE PROPORCIONEN SOLUCIONES A LAS DIVERSAS 

PROBLEMÁTICAS SOCIALES, CULTURALES, ECONÓMICAS Y AMBIENTALES 

QUE ACTUALMENTE EXISTEN Y NO QUE SE BASEN EN 

DESCALIFICACIONES, ESCARNIOS, INJURIAS, OFENSAS Y MUCHO MENOS 

EN VIOLENCIA POLÍTICA CONTRA LAS MUJERES EN RAZÓN DE GÉNERO, 

ESTO EN NADA ABONA A LA CONSOLIDACIÓN DE LA CULTURA 

DEMOCRÁTICA, LA CIUDADANÍA CAMPECHANA DEMANDA UNA POLÍTICA 

ACORDE A LOS TIEMPOS ACTUALES QUE RECONOZCA LA DIVERSIDAD DE 

PENSAMIENTO Y NO SEGREGUE POR TENER IDEAS  A DIFERENTES QUE 

SE FUNDE EN  LAS NORMAS DEL RESPETO A LAS ETAPAS DEL PROCESO 

Y A LAS AUTORIDADES ELECTORALES CON HONESTIDAD EN SUS 

ACTUACIONES Y TOLERANTE ANTE OPINIONES O CREENCIAS DISTINTAS. 

A LA CIUDADANÍA LA INVITO A PARTICIPAR ACATANDO EN TODO 

MOMENTO LAS DISPOSICIONES QUE EMITAN LAS AUTORIDADES DE 

SALUD ASÍ COMO LOS DIVERSOS PROTOCOLOS QUE A EFECTO EMITAN 

LAS AUTORIDADES ELECTORALES PARA EVITAR CONTAGIOS DURANTE EL 

DESARROLLO DE LAS ETAPAS QUE CONFORMAN EL PROCESO 

ELECTORAL, EN ESE SENTIDO CABE SEÑALAR QUE LA PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA ES EL PILAR FUNDAMENTAL DE LA DEMOCRACIA, POR ELLO 

ES DE VITAL IMPORTANCIA QUE LA CIUDADANÍA CAMPECHANA EJERZA SU 

DERECHO  A VOTAR EL DÍA DE LA JORNADA ELECTORAL DE MANERA 

LIBRE, SIN PRESIONES, AMENAZAS O CHANTAJES, PUES DE ESTA FORMA 

ESTARÁ EXPRESADO SU VOLUNTAD QUE SE PODRÁ VER MATERIALIZADA 

EN LAS Y LOS REPRESENTANTES QUE RESULTEN ELECTOS, EN CUANTO 

A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN TENDRÁN UN PAPEL PRIMORDIAL EN 

ESTE PROCESO ELECTORAL YA QUE SERÁ PRINCIPALMENTE A TRAVÉS 

DE SUS DIFERENTES PLATAFORMAS YA SEA DIGITALES, IMPRESAS, 

TELEVISIVAS O RADIOFÓNICAS QUE SE PODRÁ DAR SEGUIMIENTO DE LAS 

ACTIVIDADES QUE REALICEN LOS DIVERSOS ACTORES POLÍTICOS Y LAS 

AUTORIDADES ELECTORALES, POR ELLO, LOS INSTO A INFORMAR DE 

MANERA RESPONSABLE, PROFESIONAL Y ÉTICA A LA CIUDADANÍA SIN 

QUE ELLO PERMITA LIMITAR LA LIBERTAD DE EXPRESIÓN Y EL EJERCICIO 

PERIODÍSTICO, PUES ESTOY CONVENCIDO QUE LA CRÍTICA ES ESENCIAL 

EN LA CONSOLIDACIÓN DE LA DEMOCRACIA DEL ESTADO. FINALMENTE SI 

BIEN DIVERSAS ACTIVIDADES  QUE SE REALIZARÁN EN CIRCUNSTANCIAS 

INUSITADAS EL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE SE 
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ENCUENTRA PREPARADO CON EL PERSONAL DEBIDAMENTE 

CAPACITADO, CALIFICADO Y EXPERIMENTADO PARA DESARROLLAR CON 

ÉXITO EL PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021 

GARANTIZANDO ASÍ LOS PRINCIPIOS DEMOCRÁTICOS Y LOS DERECHOS 

POLÍTICO-ELECTORALES DE LA CIUDADANÍA CAMPECHANA, MUCHAS 

GRACIAS ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA.-------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: AGRADEZCO SU 

INTERVENCIÓN SEÑOR CONSEJERO DANNY GÓNGORA MOO, 

SEGUIDAMENTE VAMOS A CEDER EL USO DE LA VOZ A LA SEÑORA 

CONSEJERA LICENCIADA NADINE ABIGAIL MOGUEL CEBALLOS, SEÑORA 

CONSEJERA PUEDE HACER USO DE LA VOZ.--------------------------------------------- 

LICENCIADA NADINE ABIGAIL MOGUEL CEBALLOS: MUY BUENAS TARDES 

APRECIADA AUDIENCIA, SEÑORA PRESIDENTA E INTEGRANTES DE ESTE 

CONSEJO GENERAL. EL DÍA DE HOY CON EL ARRANQUE DEL PROCESO 

ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021 DENTRO DEL CONTEXTO DE LA 

EMERGENCIA SANITARIA POR COVID-19, QUIENES CONFORMAMOS EL 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE MANIFESTAMOS QUE 

EL DERECHO A LA DEMOCRACIA NO PUEDE POSTERGARSE Y 

REFRENDAMOS NUESTRO COMPROMISO CON LA CIUDADANÍA DE QUE 

PROTEGEREMOS SU DERECHO SOBERANO A DECIDIR EN LAS URNAS A 

SUS REPRESENTANTES, ESTA ELECCIÓN SERÁ LA MÁS GRANDE Y MÁS 

COMPLEJA DE NUESTRA HISTORIA NO SOLO POR LA MAGNITUD DEL 

PROCESO, SINO POR LAS CONDICIONES EN LAS QUE SE VA A LLEVAR A 

CABO. LA EMERGENCIA DE SALUD ACTUAL PONDRÁ APRUEBA NUESTRO 

SISTEMA ELECTORAL YA QUE DEBEREMOS GARANTIZAR LA 

PARTICIPACIÓN DE LAS URNAS, LA CREACIÓN Y DIFUSIÓN DE UN 

PROTOCOLO SANITARIO, ASÍ COMO LA INSTALACIÓN DE CASILLAS 

HIGIÉNICAS Y SEGURAS QUE DEN CERTEZA A LAS CAMPECHANAS Y 

CAMPECHANOS DE QUE PODRÁN EMITIR SU DECISIÓN A TRAVÉS DE UN 

VOTO LIBRE, SECRETO, DIRECTO, PERSONAL E INTRANSFERIBLE QUE 

ESTA DECISIÓN SERÁ PROTEGIDA Y QUE EN TODO MOMENTO SE 

GARANTIZARÁ SU DERECHO A LA SALUD, ME CONGRATULA DECIR QUE 

CON CERTEZA QUE NUESTRO INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE, POSEE LA CALIDAD, EL COMPROMISO Y LA CAPACIDAD PARA 

AFRONTAR ESTOS RETOS, EN EL FUNCIONAMIENTO DE NUESTRA 

DEMOCRACIA EN QUE EN TODO MOMENTO SE HARÁ VALER LOS 

PRINCIPIOS CONSTITUCIONALES DE LA FUNCIÓN ELECTORAL CON EL FIN 
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DE GARANTIZAR LAS CONDICIONES DE EQUIDAD PROPICIANDO UNA 

CANCHA PAREJA PARA QUE TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS 

CANDIDATAS Y CANDIDATOS PUEDAN COMPETIR EN IGUALDAD DE 

CONDICIONES SIN VENTAJAS INDEBIDAS, COMO ÁRBITROS ELECTORALES 

ES NUESTRA OBLIGACIÓN LA FALTA ABSOLUTA DE TOMA DE PARTIDO EN 

NUESTRA ACTUACIÓN NOS MUEVE EL COMPROMISO DE GENERAR 

CERTEZA A LO LARGO DE LOS PASOS, DE CADA UNA DE LAS ETAPAS QUE 

INTEGRAN EL PROCESO ESTATAL ELECTORAL SIENDO LA LEGALIDAD EL 

EJE RECTOR DE NUESTRO ACTUAR. DE IGUAL MANERA RECONOCEMOS 

QUE EL SISTEMA DEMOCRÁTICO NO SE REDUCE A LAS VOTACIONES SINO 

QUE PROPICIA EL RESPETO TOTAL A LOS DERECHOS Y LIBERTADES DE 

LOS CIUDADANOS Y ES CAPAZ DE ADAPTARSE A LAS DEMANDAS DE 

MAYOR IGUALDAD Y REPRESENTATIVIDAD QUE EXIGIMOS DESDE LOS 

GRUPOS VULNERABLES ENTORNO A LA CONSOLIDACIÓN DE UNA 

DEMOCRACIA INCLUYENTE, CON LAS RECIENTES REFORMAS Y 

LINEAMIENTOS HEMOS DADO PASOS FIRMES Y CONSISTENTES EN ESTE 

ÁMBITO PARA QUE EN LAS ELECCIONES DE 2021 SE IMPLEMENTEN 

POLÍTICAS Y ACCIONES AFIRMATIVAS EN FAVOR DEL EMPODERAMIENTO 

DE QUIENES VIVEN EN UNA SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD, LAS 

MUJERES, LOS GRUPOS INDÍGENAS, LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD 

Y LA COMUNIDAD LGBTI CON LAS CUALES DAMOS UN PASO MÁS PARA 

CONSTRUIR UNA DEMOCRACIA REPRESENTATIVA Y FUERTE DONDE EL 

EJERCICIO PLENO DE LOS DERECHOS SEA UNA REALIDAD PARA TODAS Y 

TODOS EN ESTE TENOR ME ENTUSIASMA RECALCAR QUE EN ESTE 

INSTITUTO ESTAMOS TOMANDO ACCIONES CONCRETAS Y PONIENDO EN 

PRÁCTICA ESTRATEGIAS DE SENSIBILIZACIÓN  Y PREVENCIÓN PARA 

PROPICIAR EL RESPETO TOTAL A LOS DERECHOS Y LIBERTADES DE LAS 

Y LOS CIUDADANOS, ASÍ COMO PROPICIAR OPORTUNIDADES PARA 

TODAS Y TODOS, HOY MÁS QUE NUNCA APOSTAMOS POR REFORMAS 

QUE PERMITEN UNA CONTIENDA PARITARIA RECONOCIENDO LA 

IMPORTANCIA DE QUE LAS MUJERES ESTÉN PRESENTES DE UNA 

MANERA EQUITATIVA EN LAS LISTA ELECTORALES Y REFRENDAMOS 

NUESTRO COMPROMISO PARA QUE LA POBLACIÓN FEMENINA EJERZA 

PLANAMENTE DE SUS DERECHOS. LAS MUJERES CAMPECHANAS 

ESTAMOS AVANZANDO HACIA EL EMPODERAMIENTO POLÍTICO  PARA EL 

CUAL NOS PREPARAMOS Y MERECEMOS, FINALMENTE SEA ESTE EL 

ESPACIO PARA ASEGURAR A LAS CAMPECHANAS Y LOS CAMPECHANOS 
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QUE EL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE FIEL A SU 

DEBER DE VELAR PORQUE EL EJERCICIO DEL DERECHO CIUDADANO 

SUCEDA SIN CONTRATIEMPOS Y SE RESPETE, HA TOMADO LAS 

PREVISIONES NECESARIAS PARA QUE NUESTRAS ELECCIONES SE 

REALICEN CON RESPONSABILIDAD GARANTIZANDO SU DERECHO A LA 

SALUD Y A LA VIDA, POR ELLO,  HACEMOS UN LLAMADO RESPETUOSO 

PARA PEDIRLES SU PARTICIPACIÓN PUES SOLO DE ESTA MANERA SE 

PUEDE DAR LEGITIMIDAD A QUIENES EJERCERÁN EL PODER PÚBLICO 

CONFERIDO MEDIANTE LA VOTACIÓN, DE CARA A ESTA PRÓXIMA CITA 

CON LAS URNAS ES MUY IMPORTANTE RECORDAR QUE LA DEMOCRACIA 

LA CONFORMAMOS TODAS Y TODOS EN NUESTRA DIVERSIDAD Y 

DIFERENCIAS, ANTE ESTOS MOMENTOS DIFÍCILES LA UNIÓN HACE LA 

FUERZA, GRACIAS POR SU ATENCIÓN, ES CUANTO SEÑORA CONSEJERA.- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

SEÑORA CONSEJERA NADINE MOGUEL CEBALLOS, GRACIAS A TODAS LAS 

CONSEJERAS Y CONSEJEROS POR SUS INTERVENCIONES Y A 

CONTINUACIÓN CEDEREMOS EL USO DE LA VOZ PARA REALIZAR SU 

POSICIONAMIENTO A LA SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA DE ESTE 

CONSEJO GENERAL MAESTRA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS, SEÑORA 

SECRETARIA EJECUTIVA PUEDE HACER USO DE LA VOZ.-------------------------- 

MAESTRA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: GRACIAS CONSEJERA 

PRESIDENTA. HOY, 7 DE ENERO CON LA DECLARATORIA REALIZADA POR 

LA CONSEJERA PRESIDENTA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ EL 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE INICIA 

FORMALMENTE EL PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021 EN 

CUMPLIMIENTO AL SEGUNDO TRANSITORIO DE LA RECIÉN REFORMADA 

LEY ELECTORAL LOCAL EN EL QUE SE ORDENÓ INICIAR EL PROCESO 

ELECTORAL ESTATAL EN EL MES DE ENERO DE LA PRESENTE ANUALIDAD 

POR ÚNICA OCASIÓN DERIVADO DE LAS CIRCUNSTANCIAS IMPREVISTAS 

PROVOCADAS POR EL VIRUS COVID-19 QUE OBLIGARON HACER AJUSTES 

PARA ANTEPONER EL DERECHO HUMANO DE LA SALUD, LA 

ORGANIZACIÓN DE LAS ELECCIONES EN CAMPECHE LE HA 

CORRESPONDIDO A ESTE INSTITUTO ELECTORAL DESDE SU CREACIÓN 

EN 1997, POR LO QUE HACIENDO UN BREVE RECUENTO CON ESTA 

DECLARATORIA AJUSTAMOS LA CELEBRACIÓN DEL NOVENO PROCESO 

ELECTORAL ORDINARIO Y EL TERCERO A PARTIR DE LA REFORMA 

SUSTANTIVA EN MATERIA ELECTORAL DE 2014 EN EL QUE SE 
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ESTABLECIERON NUEVAS REGLAS PARA LA ORGANIZACIÓN DE LAS 

ELECCIONES Y DISTRIBUCIÓN DE COMPETENCIAS ENTRE LOS 

ORGANISMOS ELECTORALES LOCALES Y EL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL CON QUIEN ESTA INSTITUCIÓN HA MANTENIDO Y MANTIENE 

UNA RELACIÓN DE RESPETO Y MUTUA COLABORACIÓN, EN ESTA 

OCASIÓN LAS ELECCIONES LOCALES TENDRÁN POR OBJETO LAS 

RENOVACIÓN DE LA GUBERNATURA Y LAS 35 DIPUTACIONES QUE 

INTEGRAN EL PODER LEGISLATIVO, ASÍ COMO DE LAS AUTORIDADES QUE 

CONFORMARÁN LOS 13 AYUNTAMIENTOS Y DE LAS 22 JUNTAS 

MUNICIPALES. CON ESTE ARRANQUE FORMAL LA ENTERA ESTRUCTURA 

DEL IEEC ACELERA LA MARCHA PARA LA EJECUCIÓN DE TODOS LOS 

PROCEDIMIENTOS DESCRITOS EN LA NORMATIVIDAD ELECTORAL Y 

TODAS LAS ACTIVIDADES QUE ASEGUREN UNA BUENA RUTA EL DÍA DE LA 

CELEBRACIÓN DE LA JORNADA ELECTORAL DONDE LAS Y LOS 

CAMPECHANOS ACUDIREMOS A LAS URNAS PARA EJERCER NUESTRO 

DERECHO SUFRAGIO LIBRE, SECRETO E INFORMADO, QUIENES 

FORMAMOS PARTE DE LA FAMILIA ELECTORAL  SABEMOS QUE CADA 

PROCESO ELECTORAL REPRESENTA UN RETO DIFERENTE A ENFRENTAR 

PUES EL DERECHO ELECTORAL ES UNA DE LAS MATERIAS MÁS 

DINÁMICAS POR SU CONSTANTE CAMBIO Y EVOLUCIÓN, LAS CITAS CON 

LAS URNAS EN 2021 NO SERÁ LA EXCEPCIÓN UNA GEOGRAFÍA 

ELECTORAL CON DOS NUEVOS MUNICIPIOS SEYBAPLAYA, DZIBALCHÉ LO 

QUE CONLLEVA A PASAR DE 24 A 22 JUNTAS MUNICIPALES, ADEMÁS EL 

PASADO 29 DE MAYO DE 2020 FUE PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL 

DEL ESTADO LAS REFORMAS A LA LEY DE INSTITUCIONES Y 

PROCEDIMIENTOS ELECTORALES DEL ESTADO DE CAMPECHE EN EL QUE 

FUERON INCLUIDOS TEMAS NODALES COMO PARIDAD, REELECCIÓN, 

DISCAPACIDAD, INDÍGENAS Y POR SUPUESTO LA NUEVA ARQUITECTURA 

EN MATERIA DE VIOLENCIA POLÍTICA, CABE AQUÍ RECONOCER QUE 

DESDE EL 2017 NUESTRA LEGISLACIÓN YA CONTEMPLABA UN JUICIO EN 

FAVOR DE LAS MUJERES Y SUS DERECHOS POLÍTICO-ELECTORALES 

CUYO DISEÑO FUE AMPLIADO. REFORMAS INCLUSIVAS QUE CONSOLIDAN 

EL RESPETO A LOS DERECHOS HUMANOS DE LAS PERSONAS CON 

ESPECIAL ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES Y UN AVANCE NOTABLE, 

PERMÍTANME EN ESTE APARTADO EXPRESAR QUE ESPERO EN EL 

FUTURO NUESTRA SOCIEDAD EVOLUCIONE A TAL GRADO QUE LA 

INCLUSIÓN NO SEA UNA EXIGENCIA LEGAL SINO UNA CONCESIÓN 
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OTORGADA CON MADUREZ CIUDADANA, RESPETUOSA DE NUESTRAS 

DIFERENCIAS Y NUESTRAS COINCIDENCIAS. SIN DUDA ALGUNA LA 

PREPARACIÓN, DESARROLLO Y VIGILANCIA PARA EL EJERCICIO DE LA 

LIBERTAD POLÍTICA DE LA CIUDADANÍA EN ESTE 2021 SE DESARROLLARÁ 

DE MANERA ATÍPICA CON LA PANDEMIA MUNDIAL DEL COVID-19 QUE NOS 

HA AQUEJADO DESDE EL AÑO 2020 Y QUE NOS OBLIGÓ A RECONFIGURAR 

NUESTRO QUEHACER INSTITUCIONAL PARA ASEGURAR NUESTROS 

SERVICIOS, SITUACIÓN SANITARIA QUE SEGUIREMOS AFRONTANDO CON 

PLENO RESPETO AL DERECHO DE LA SALUD, DE LA SOCIEDAD,  DE CADA 

UNO DE LOS ACTORES POLÍTICOS, SIN EMBARGO, ESTA NO ES LA ÚNICA 

OCASIÓN QUE ESTE INSTITUTO ELECTORAL HA ENFRENTADO 

SITUACIONES DE SALUD EMERGENTES BASTA RECORDAR EL PROCESO 

ELECTORAL 2009 EN EL QUE NOS AQUEJÓ EL VIRUS DE LA INFLUENZA Y 

POR LA CUAL SE TUVIERON QUE REALIZAR ACCIONES EXTRAORDINARIAS 

PARA ENFRENTAR ESTA SITUACIÓN, POR LO QUE, COMO EN EL PASADO, 

EN EL PRESENTE, CON ESTE NUEVO CONTEXTO NUESTRA INSTITUCIÓN 

REALIZARÁ SUS FUNCIONES CUIDANDO DE LA SALUD DE SU CAPITAL 

HUMANO Y DE LA CIUDADANÍA EN GENERAL CON PLENO RESPETO A LO 

QUE DETERMINEN LAS AUTORIDADES COMPETENTES, BASTA RECORDAR 

QUE INCLUSO EN FECHAS PASADAS SUSCRIBIMOS UN CONVENIO DE 

COLABORACIÓN CON LA AUTORIDAD DE SALUD DEL ESTADO PARA ESOS 

EFECTOS, REFRENDAMOS NUESTRO COMPROMISO DE ORGANIZAR 

ELECCIONES CON PLENO RESPETO A LOS PRINCIPIOS DE CERTEZA, 

LEGALIDAD, INDEPENDENCIA, IMPARCIALIDAD, MÁXIMA PUBLICIDAD, 

OBJETIVIDAD Y PARIDAD  CON PERSPECTIVA DE GÉNERO, UN 

COMPROMISO CON, POR Y PARA LA DEMOCRACIA Y LA CIUDADANÍA 

CAMPECHANA DE HACER VALER Y RESPETAR EL VOTO LIBRE QUE SE 

EJERCE EL PRÓXIMO 6 DE JUNIO DE 2021, EN EL QUE PARTICIPEN 

PERSONAL PROFESIONAL DOTADO CON EXPERIENCIAS Y FORTALEZAS A 

QUIENES DESDE AHORA AGRADECEMOS POR CUMPLIR CON SUS 

LABORES INCLUSO APORTAR MÁS EN CADA LABOR ENCOMENDADA QUE 

ANTE ESTOS NUEVOS RETOS Y NUEVOS DESAFÍOS SIEMPRE PROPONE 

MEJORES SOLUCIONES, PERO ES DABLE RECONOCER QUE CON ESTA 

CONSTRUCCIÓN DE CADA UNA DE LAS ETAPAS DEL PROCESO 

ELECTORAL QUE MANDADA LA LEY NO ESTAMOS SOLOS COMPARTIMOS 

LA CORRESPONSABILIDAD CON LOS PARTIDOS POLÍTICOS DE ESTE 

INICIO Y HASTA EL FINAL DE CADA UNO DE NUESTROS ACTOS 
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CELEBRADOS CON QUIENES OSTENTARÁN LAS CANDIDATURAS 

INDEPENDIENTES Y PARTIDISTAS, CON LAS AUTORIDADES 

JURISDICCIONALES, LOCALES Y FEDERALES, LAS FISCALÍAS 

ESPECIALIZADAS EN DELITOS ELECTORALES, CON EL INSTITUTO 

NACIONAL ELECTORAL Y CON OTRAS AUTORIDADES, PERO 

PRINCIPALMENTE CONTAMOS CON LA COLABORACIÓN DE LA 

CIUDADANÍA, LA MISMA QUE INTEGRARÁN NUESTROS CONSEJOS 

DISTRITALES Y MUNICIPALES QUE FUNGIRÁN COMO CANDIDATOS Y 

CANDIDATAS PARTIDISTAS O POR LA VÍA INDEPENDIENTE, QUE SERÁN 

OBSERVADORAS Y OBSERVADORES ELECTORALES QUE INTEGRARÁN 

LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLA Y QUE PARTICIPARAN COMO 

ELECTOR PARA SUFRAGAR SU VOTO, POR ELLO, EL LLAMADO ES Y SERÁ 

DE RESPETO PARA PARTICIPAR ACTIVAMENTE EN ESTE PROCESO 

ELECTORAL CONCURRENTE Y EJERCER EL VOTO LIBRE EL PRÓXIMO 

DOMINGO 6 DE JUNIO Y A TODOS Y CADA UNO DE LOS ACTORES 

POLÍTICOS A CONDUCIRSE CON CIVILIDAD, CON ESTRICTO APEGO A LA 

NORMATIVIDAD ELECTORAL QUE NOS RIGE PARA ASEGURAR LA PAZ 

SOCIAL EN DEMOCRACIA DE NUESTRO ESTADO DE CAMPECHE, MUCHAS 

GRACIAS ES TODO Y CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA.-------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU INTERVENCIÓN SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA, PUEDE 

CONTINUAR CON EL SIGUIENTE PUNTO EN EL ORDEN DEL DÍA POR 

FAVOR.--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: EL SIGUIENTE PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA SE REFIERE A LA INTERVENCIÓN DE LAS Y LOS 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS RESPECTO AL INICIO 

DEL PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021.----------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS, A 

CONTINUACIÓN DAREMOS EL USO DE LA VOZ A LAS Y LOS 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS RESPECTO AL INICIO 

DEL PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021, OTORGÁNDOLES 

EN ESTA OCASIÓN, UN TIEMPO MÁXIMO DE 7 MINUTOS PARA SU 

INTERVENCIÓN, EN UNA SOLA RONDA, INICIAMOS CON LA INTERVENCIÓN 

DEL SEÑOR REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, 

CONTADOR PÚBLICO MARIO ENRIQUE PACHECO CEBALLOS, ADELANTE 

SEÑOR REPRESENTANTE.----------------------------------------------------------------------- 
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C.P. MARIO ENRIQUE PACHECO CEBALLOS: QUE TAL UN SALUDO A 

TODOS LOS CONSEJEROS, A MIS COMPAÑEROS REPRESENTANTES DE 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS, AL PERSONAL ADMINISTRATIVO DEL 

INSTITUTO DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE VIENE 

UNA ETAPA FUERTE DE TRABAJO PUES QUIENES NOS ESTAMOS 

MIRANDO AQUÍ PUES SON LOS ROSTROS QUE APARECEN COMO 

CONSEJEROS, COMO REPRESENTANTES, PERO SABEMOS QUE DETRÁS 

DE ESTA ORGANIZACIÓN O PARTE FUNDAMENTAL EN LA ORGANIZACIÓN 

Y TODO LOS TRABAJOS QUE SE VAN A LLEVAR A CABO DURANTE ESTE 

PROCESO ES EL PERSONAL ADMINISTRATIVO QUE TODOS LOS QUE 

HEMOS PARTICIPADO YA SABEN QUE NO HAY UN HORARIO, QUE LAS 

MADRUGADAS SON SUS HORARIOS HABITUALES DE TRABAJO, POR ELLO 

ESTOY HACIENDO EL RECONOCIMIENTO ANTICIPADO A TODOS ELLOS. 

SERÉ BREVE EN EL MENSAJE YA SE HA PLATICADO AMPLIAMENTE TODO 

LO QUE REPRESENTA ESTE PROCESO ELECTORAL Y QUISIERA ENFOCAR 

EL COMENTARIO, EL MENSAJE A PARTE DE LA RESPONSABILIDAD QUE 

TENEMOS TODOS COMO INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, LA ENORME 

RESPONSABILIDAD QUE TENEMOS TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS EN 

ESTE PROCESO QUE VIENE ¿POR QUÉ HABLO DE ELLO? PORQUE 

TENEMOS QUE ESTAR VERDADERAMENTE COMPROMETIDOS CON LO 

QUE REPRESENTAMOS COMO CAMPECHANOS. CAMPECHE ES UN 

PUEBLO DE PAZ, LOS CAMPECHANOS SOMOS UN PUEBLO PACÍFICO, NOS 

ALEJAMOS DE LOS CONFLICTOS, AL CAMPECHANO NO LE GUSTA EL 

CONFLICTO, CREO QUE EL PROCESO COMO VIENE DEBEMOS DE 

PONDERAR Y ANTEPONER, TODOS AQUÍ SOMOS CAMPECHANOS POR 

NACIMIENTO O POR ADOPCIÓN, QUIENES HEMOS ADOPTADO ESTA 

TIERRA PARA CRECER CON NUESTRAS FAMILIAS, FORMAR NUESTRAS 

FAMILIAS DEBEMOS DE TENER ESE COMPROMISO Y LA 

RESPONSABILIDAD QUE TENEMOS COMO PARTIDOS POLÍTICOS ES 

LLEVAR CAMPAÑAS Y QUE ESTE PROCESO SEA LIMPIO, TODOS LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS DEBEMOS DE ABONAR PARA QUE NO EXISTAN 

CAMPAÑAS DE ODIO, QUE EXISTA UNA CAMPAÑA DE PROPUESTAS, 

HABIDO UNA EVOLUCIÓN EN LA FORMA DE HACER POLÍTICA, EN LA 

FORMA EN QUE LOS CIUDADANOS ELIGEN A SUS GOBERNANTES, 

ANTERIORMENTE EL SISTEMA DE PARTIDO SE MANTIENE, SIN EMBARGO, 

SE HABLABA DE UNA EVOLUCIÓN  EN LA CUAL DECÍA QUE LA GENTE YA 

NO VOTABA POR LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SEGUIMOS POSTULANDO 
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QUE ELEGÍAN EN LA PERSONA YO CREO QUE ESTAMOS EN LA ERA DE 

LAS PROPUESTAS, AL CAMPECHANO NO LE VA A INTERESAR REALMENTE 

QUIEN SE ENCUENTRA SENTADO EN LA SILLA DEL LEGISLATIVO, DEL 

EJECUTIVO, DEL CARGO POR EL QUE SE ESTÉ VOTANDO, SI EL 

CAMPECHANO TIENE QUE ELEGIR A UNA PERSONA A QUIEN BENEFICIAR 

CON SU VOTO YA LA TIENE ES A SU FAMILIA, TENEMOS QUE LLEVARLE 

PROPUESTAS CONCRETAS QUE SE VEAN, SE EQUIVOCA AQUEL QUE 

PIENSA O QUIENES PIENSAN QUE GENERAR UNA SIMPATÍA CON EL 

CIUDADANO VA A BENEFICIARLO, NO, LO QUE VERDADERAMENTE VA 

AYUDAR A NUESTRO PUEBLO, ES DECIR QUE ES LO QUE SE QUIERE 

HACER, QUE ES LO QUE SE DEBE HACER Y SE REFLEJE 

VERDADERAMENTE EN EL BENEFICIO DE LAS FAMILIAS CAMPECHANAS Y 

AHÍ ES DONDE ESTRIBA EL FUNDAMENTAL DEL MENSAJE CONVOCAR Y 

QUE TODOS AQUÍ VAMOS A PRIVILEGIAR EL RESPETO EN LAS CAMPAÑAS 

ELECTORALES QUE SE TORNAN DIFÍCILES, QUE SE TORNAN 

COMPLICADAS POR LO QUE YA SE MENCIONÓ DEL TEMA, ESTAMOS EN 

UNA ELECCIÓN EN MEDIO DE LA PANDEMIA, NO NOS ESTÁ AYUDANDO 

MUCHO EL TEMA DEL SEMÁFORO, DE ESTAS FIESTAS USTEDES HAN 

VISTO QUE HAN DETONADO QUE LOS CONTAGIOS EMPIECEN A 

INCREMENTAR TENEMOS QUE CUIDARNOS Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

NOS ENFRENTAMOS A ELLO. HACER EL LLAMADO AMIGOS, COMPAÑEROS 

REPRESENTANTES DE TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EN ACCIÓN 

NACIONAL EXTENDEMOS LA MANO Y DECIMOS NO A LA CONFRONTACIÓN, 

SI A LAS PROPUESTAS UN AFECTUOSO SALUDO A TODOS, ES CUANTO 

MUCHAS GRACIAS.---------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU INTERVENCIÓN CONTADOR MARIO PACHECO CEBALLOS, A 

CONTINUACIÓN CEDEREMOS EL USO DE LA VOZ AL SEÑOR 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL EL 

LICENCIADO JUAN GUALBERTO ALONZO REBOLLEDO, SEÑOR 

REPRESENTANTE PUEDE HACER USO DE LA VOZ.------------------------------------- 

LICENCIADO JUAN GUALBERTO ALONZO REBOLLEDO: MUCHAS GRACIAS, 

CON LA ANUENCIA DE LA MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ 

GONZÁLEZ PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO 

ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE, CONSEJERAS Y CONSEJEROS 

COMPAÑEROS, REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LOS 

CIUDADANOS QUE NOS SIGUEN EN LOS DIVERSOS MEDIOS DIGITALES A 
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TODOS MUY BUENAS TARDES. QUISIERA MANIFESTARLE QUE ES UN 

ORGULLO HABLAR EN ESTE RECINTO A NOMBRE DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL PORQUE AQUÍ EN EL SENO DE ESTE 

CONSEJO SE CONSTRUYE Y SE PERFECCIONA LA DEMOCRACIA EN 

CAMPECHE, DEBEMOS SEÑALAR QUE PARA QUE ESTO FUERA POSIBLE 

NOS ANTECEDE UNA HISTORIA DE MILES DE HOMBRES Y MUJERES QUE 

HAN TRABAJADO A FAVOR DE UN ESTADO QUE HOY PUEDE PRECISARSE 

COMO DE CONTAR CON UNO DE LOS SISTEMAS ELECTORALES MÁS 

SÓLIDOS Y MÁS CONFIABLES. EL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE SE HA CONSTITUIDO COMO UN GARANTE DE LOS PROCESOS 

ELECTORALES APEGADOS SIEMPRE A NUESTRAS LEYES CON BASE EN 

LOS PRINCIPIOS RECTORES QUE DESDE NUESTRA CONSTITUCIÓN LOS 

HOMBRES, LAS MUJERES HEMOS DEPOSITADO EN MANOS DE ESTE 

INSTITUTO ELECTORAL. EL INSTITUTO ELECTORAL ES SIN DUDA UN 

PATRIMONIO INTANGIBLE DE LAS Y LOS CAMPECHANOS, POR TANTO 

GARANTIZAR QUE SEA UN ESPACIO DELIBERATIVO AJENO A LAS 

DISPUTAS DEL PODER QUE SON INEVITABLES EN CUALQUIER SISTEMA 

POLÍTICO, ES UN RETO, ES UN RETO Y ES UN RETO PERMANENTE, LO 

ANTERIOR ES PRODUCTO DE UN ESFUERZO COLECTIVO, INDEPENDIENTE 

DE NUESTRAS DIVERGENCIAS O POSTURAS POLÍTICAS NO PODEMOS 

ESCATIMAR EL RECONOCIMIENTO AL PARTIDO POLÍTICO QUE 

REPRESENTO, PORQUE EL PRI HA SIDO LA HERRAMIENTA MEDIANTE EL 

CUAL EL PODER ENCONTRÓ UN CAUSE PACÍFICO PARA PODER DIRIMIR 

SUS CONTROVERSIAS, NO ESTUVIMOS EXENTOS DE ERRORES, PERO 

SOBRE SALEN MÁS NUESTROS ACIERTOS PORQUE CAMPECHE SE HA 

CONSTRUIDO A PARTIR DE LA VISIÓN DEL ESTADO QUE IMPRIMIÓ 

NUESTRO PARTIDO. DURANTE AÑOS CAMPECHE HA MANTENIDO UNA 

ESTABILIDAD POLÍTICA Y CRECIMIENTO ECONÓMICO CON GOBIERNOS 

EMANADOS DEL PRI Y NO RECONOCERLO PUES SERÍA MEZQUINO, NO, 

DURANTE AÑOS CAMPECHE HA TENIDO ESTABILIDAD POLÍTICA SE HA 

DEMOSTRADO LIDERAZGOS Y NOS HA LLEVADO A TRANSITAR EN LA 

CONSTRUCCIÓN DE PROCESOS ELECTORALES APEGADO A DERECHO, 

DONDE SIEMPRE SE HA RESPETADO LA VOLUNTAD CIUDADANA Y DONDE 

TODOS, CIUDAD, CIUDADANOS, INSTITUTOS, CIUDADANÍA EN GENERAL 

HEMOS CONSTRUIDO LO QUE HA LLEVADO A ESTOS PROCESOS 

ELECTORALES UNA CONTINUIDAD. HOY MÁS QUE NUNCA LOS 

CIUDADANOS DEMANDAN ELECCIONES LIBRES, DEMOCRÁTICAS, 
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TRANSPARENTES Y SIN INFLUENCIA DE NINGÚN TIPO, PERSONAS O 

SITUACIONES QUE PONGAN EN JUEGO EN LA CONFIANZA DE LOS 

RESULTADOS, SIN DUDA ESTE AÑO SE LLEVARÁ A CABO UNA DE LAS 

ELECCIONES MÁS GRANDES DE LA HISTORIA DE NUESTRO PAÍS, ESTE 

PROCESO REPRESENTA UN RETO A NUESTROS SISTEMA ELECTORAL EN 

MEDIO DE UN AMBIENTE ENCRISPADO Y DE FRANCA DESCONFIANZA  DE 

LOS CIUDADANOS A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, ADEMÁS HAY QUE 

SUMARLE LA PANDEMIA QUE ESTAMOS VIVIENDO QUE NOS OBLIGA A 

MODIFICAR EN CÓMO NOS RELACIONAMOS SOCIALMENTE, ES INDUDABLE 

QUE NUESTRO SISTEMA POLÍTICO HA CAMBIADO QUE ESENCIALMENTE 

DEBEMOS GANAR LA CONFIANZA CIUDADANA Y ESA SE GANA 

ENTREGANDO LOS RESULTADOS NO ENUMERANDO LOS DÍAS CON SOLO 

BUENAS INTENCIONES, LA PRÓXIMA ELECCIÓN NO DEBE SER UTILIZADA 

PARA POLARIZAR A UN MÁS A LA SOCIEDAD, LA ESENCIA DE LA 

DEMOCRACIA ES LA REPRESENTACIÓN DE TODO UN SISTEMA QUE 

PERMITA UNA CONVIVENCIA ARMÓNICA SIN IMPORTAR, QUE, CUAL ES EL 

FONDO, CUALES SON LOS DESTINOS, POR ELLO COMO CADA UNA DE LAS 

JORNADAS ELECTORALES OTRO DE LOS RETOS QUE HABRÁ DE 

ENFRENTAR ESTA DEMOCRACIA SE REFIERE A LA CREDIBILIDAD SOBRE 

LOS RESULTADOS, LOS CIUDADANOS DEBERÁN TENER LA GARANTÍA DE 

QUE SU VOTO SERÁ CONTADO DE LA MANERA SEGURA Y CONFIABLE DE 

LO CONTARIO SEGUIRÍA LA DISCUSIÓN SOBRE LA CONFIANZA DE QUE 

TIENEN, DE QUE SE TIENE EN LOS REPRESENTANTES POPULARES. LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS TENEMOS EL RETO DE PRESENTAR LAS MEJORES 

PROPUESTAS, DE POSTULAR A LOS MEJORES HOMBRES, MUJERES A LOS 

DIVERSOS CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR Y LOS CIUDADANOS 

TENDRÁN LA OBLIGACIÓN DE SALIR A VOTAR PARA ELEGIR A SUS 

REPRESENTANTES, SON TIEMPOS DIFÍCILES PERO EL PRI QUE ENCABEZA 

NUESTRO PRESIDENTE ESTATAL EL MAESTRO RICARDO MEDINA FARFÁN 

LE APOSTAMOS A LA UNIDAD DEL PUEBLO CAMPECHANO, MI PARTIDO 

REITERA UNA VEZ MÁS RESPETAR LA LEY, LOS ACUERDOS Y DEMÁS 

DISPOSICIONES QUE EMITA EL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO PARA 

ESTE PROCESO ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021, ES CUANTO 

SEÑORA PRESIDENTA.----------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU INTERVENCIÓN LICENCIADO JUAN ALONZO REBOLLEDO, A 

CONTINUACIÓN CEDEREMOS EL USO DE LA VOZ A LA SEÑORA 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA 

MAESTRA MARÍA DEL CARMEN PÉREZ LÓPEZ, SEÑORA REPRESENTANTE 

PUEDE HACER USO DE LA VOZ POR FAVOR.--------------------------------------------- 

MAESTRA MARÍA DEL CARMEN PÉREZ LÓPEZ: BUENOS DÍAS MAESTRA 

MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ CONSEJERA PRESIDENTE DEL 

INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE, CONSEJERAS Y 

CONSEJEROS, INTEGRANTES DEL CONSEJO ELECTORAL DE CAMPECHE, 

REPRESENTANTES DE LOS DIFERENTES PARTIDOS POLÍTICOS, 

REPRESENTANTES DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE NOS ESCUCHAN, 

PÚBLICO EN GENERAL. EN EL CONTEXTO DE LA PANDEMIA POR EL SARS-

COV2-COVID-19 VIVIMOS Y NOS ENFRENTAMOS A ESCENARIOS 

COMPLEJOS, DESAFORTUNADAMENTE LA SITUACIÓN SE HABRÁ DE 

EXTENDER POR MÁS TIEMPO, SIN EMBARGO, ESTA NUEVA NORMALIDAD 

DEMANDA DECISIONES Y ACCIONES FIRMES SIN TITUBEOS TANTO DE LOS 

GOBIERNOS COMO DE LA SOCIEDAD EN SU CONJUNTO, LA EXPERIENCIA 

MÁS RECIENTE NOS MOSTRÓ LA VULNERABILIDAD DE LA HUMANIDAD ASÍ 

COMO TAMBIÉN DEVELÓ LAS DEFICIENCIAS Y LA CAUDA DE CORRUPCIÓN 

EN EL ÁMBITO DE LA SALUD INHERENTES A OTROS Y POR SUPUESTO A 

LOS FALLIDOS GOBIERNOS DE NUESTRO PAÍS. LOS EXPERTOS 

ADVIERTEN QUE LA CRISIS ECONÓMICA POR LA PANDEMIA GENERA 

CRISIS SOCIAL Y POLÍTICA, POR ESO NO SE DEBE TITUBEAR NI DAR 

PASOS EN FALSO ANTE LA COMPLEJIDAD POR LA PANDEMIA EN MÉXICO 

SE REQUIEREN RESPUESTAS INTEGRALES CON LA PARTICIPACIÓN DE LA 

SOCIEDAD, ESTA FÓRMULA QUE SI BIEN PARECE SENCILLA TIENE LA 

DIFICULTAD DE LOGRAR QUE HAYA SINERGIAS, ES DECIR, QUE TODOS 

ESTEMOS EN LAS MISMA DIMENSIÓN PARA LOGRAR EL MISMO OBJETIVO, 

ES LAMENTABLE QUE MÉXICO SE UBIQUE EN LOS PRIMEROS LUGARES 

DEL RANKING MUNDIAL POR MUERTES DE PERSONAS CON Y POR 

CORONAVIRUS Y ES MÁS LASTIMOSO QUE TENIENDO UNA VACUNA EN UN 

TIEMPO TAN CORTO SU APLICACIÓN ESTÉ PREDISPUESTA A UN MANEJO 

POLÍTICO CUANDO SE TRATA DE UN BIOLÓGICO EN COMÚN COMO 

AFIRMAN VARIOS DOCTORES Y LA MÉDICA CELIA ALPUCHE ARANDA, LO 

MÁS IMPORTANTE ES GARANTIZAR LA EQUIDAD, LA JUSTICIA Y LA ÉTICA 

PARA QUE LA VACUNA LLEGUE A TODAS LAS PERSONAS, ESTE MARCO 

DE PRINCIPIOS ES EL QUE RIGE LA DEMOCRACIA Y DEBE REGIR EN EL 

ACTUAL DEL GOBIERNO DE MÉXICO NO SOLO EN EL DISCURSO. AL 

INICIAR HOY EL PROCESO ELECTORAL EN EL ESTADO DE CAMPECHE 
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CONSIDERÉ IMPORTANTE ESTE PREÁMBULO PARA HACER UNA ANALOGÍA 

DE LA REALIDAD QUE VIVIMOS Y DE LOS HIERROS DEL GOBIERNO DE LA 

REPÚBLICA EN TODOS LOS ÁMBITOS, ESTE 6 DE JUNIO LA CIUDADANÍA 

HABRÁ DE DECIDIR QUIÉNES DIRIGIRÁN EL RUMBO DEL PAÍS Y DE LAS 

ENTIDADES CON LA RENOVACIÓN DE DIPUTACIONES FEDERALES, 

GOBIERNOS ESTATALES, DIPUTACIONES LOCALES, PRESIDENCIAS Y 

JUNTAS MUNICIPALES. EN EL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA NOS COMPROMETEMOS A REALIZAR UNA CAMPAÑA EN LA 

QUE ADEMÁS DE RESPETAR EL MARCO JURÍDICO ELECTORAL SE 

PROMOVERÁ Y FOMENTARÁ LAS MEDIDAS DE PREVENCIÓN PARA EVITAR 

CONTAGIOS YA ESTABLECIDAS, TALES COMO EL USO DE CUBREBOCAS, 

LA TÉCNICA CORRECTA DEL LAVADO DE MANOS, EL USO DEL GEL 

ANTIBACTERIAL Y LA SANA DISTANCIA, PERO  ESTE DISTANCIAMIENTO 

SOCIAL NO EVITARÁ LA CERCANÍA CON LA GENTE PORQUE EL PRD 

SIEMPRE HA ESTÁ CERCANO SU LUCHA HA SIDO PERMANENTE Y EN 

TODA ADVERSIDAD BUSCA LAS OPORTUNIDADES PARA LEVANTARSE Y 

MANTENER LA MÁXIMA POPULAR DE LA IZQUIERDA, EL PUEBLO UNIDO 

JAMÁS SERÁ VENCIDO, LOS EXPERTOS ADVIERTEN QUE LA DIVISIÓN 

POLÍTICA HACE QUE LA PANDEMIA SEA AÚN MÁS GRAVE POR LO QUE 

PROPONEN QUE LAS FUERZAS POLÍTICAS DEBEN TRABAJAR JUNTAS 

PARA DERROTAR AL CORONAVIRUS, CON ESTE ANTÍDOTO TAMBIÉN 

VAMOS A ERRADICAR OTRAS ENFERMEDADES SOCIALES, ECONÓMICAS Y 

POLÍTICAS QUE HAN SIDO CONTAGIADAS POR UN GOBIERNO MESIÁNICO, 

SOBERBIO, INSENSIBLE Y SOBRE TODO INCONGRUENTE. EN EL PRD 

ENTENDEMOS QUE LA COALICIÓN ES LA CONFORMACIÓN DE UN BLOQUE 

PARA CONCRETAR IDEAS AFINES, PARA GOBERNAR Y LOGRAR EL 

EQUILIBRIO POLÍTICO NO SE TRATA DE UN NUEVO MECANISMO ESTÁ 

PREVISTO EN LA LEY Y SE HA HECHO USO DEL MISMO EN OTROS 

PROCESOS ELECTORALES POR DIVERSOS PARTIDOS POLÍTICOS. EL PRD 

PRECURSOR DEL RESPETO DE LA IDENTIDAD DE GÉNERO, DE LA 

PARIDAD, DE LA DIVERSIDAD Y DE LA INCLUSIÓN, QUE COMO BIEN 

SABEMOS AHORA ESTÁ ESTABLECIDA EN LA LEY NOS COMPROMETEMOS 

A VIGILAR QUE SE CUMPLA CON ESTE PRINCIPIO DE PARIDAD EN TODAS 

LAS CANDIDATURAS PORQUE DEFENDER LAS CAUSAS DE LAS MUJERES 

ES DEFENDER LA DEMOCRACIA, PORQUE SI LAS MUJERES NO 

AVANZAMOS LA SOCIEDAD TAMPOCO, VAMOS A EXIGIR QUE LOS 

PRINCIPIOS DE LOS DERECHOS HUMANOS SE RESPETEN EN TODOS LOS 
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ÁMBITOS ESPERAMOS QUE QUIENES INTEGRAN ESTE ORGANISMO 

PÚBLICO ELECTORAL ESTATAL, CONSEJERAS Y CONSEJEROS 

ELECTORALES ACTÚEN CON PROFESIONALISMO, OBJETIVIDAD, 

LEGALIDAD E IMPARCIALIDAD PARA GARANTIZAR UN PROCESO JUSTO, 

EQUITATIVO, LIMPIO Y TRANSPARENTE, ASIMISMO HACEMOS UN 

LLAMADO A LA CIUDADANÍA EN GENERAL A PARTICIPAR Y SER VIGILANTE 

DE ESTE PROCESO ELECTORAL QUE SE VISLUMBRA COMO EL MÁS 

COMPLEJO E IMPORTANTE EN EL ESTADO DE CAMPECHE DEMOCRACIA 

YA, PATRIA PARA TODOS Y TODAS, ES CUANTO BUENAS TARDES.------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU INTERVENCIÓN MAESTRA MARÍA DEL CARMEN PÉREZ LÓPEZ, A 

CONTINUACIÓN CEDEREMOS EL USO DE LA VOZ AL SEÑOR 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, CIUDADANO ALEJANDRO 

GUERRERO MEDINA, SEÑOR REPRESENTANTE PUEDE HACER USO DE LA 

VOZ.------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

CIUDADANO ALEJANDRO GUERRERO MEDINA: MUCHAS GRACIAS 

CONSEJERA PRESIDENTA UN SALUDO FRATERNO A LAS CONSEJERAS Y 

CONSEJEROS ELECTORALES, A LOS REPRESENTANTES DE LOS 

DIVERSOS PARTIDOS POLÍTICOS CON SU PERMISO. CON ESTA SESIÓN EL 

CONSEJO GENERAL DA INICIO FORMAL AL PROCESO ELECTORAL QUE 

CULMINARÁ EN LAS ELECCIONES DEL PRÓXIMO DOMINGO 6 DE JUNIO 

DEL AÑO 2021, CON LA ELECCIÓN DE 500 DIPUTADOS FEDERALES Y QUE 

ES CONCURRENTE CON 32 PROCESOS ELECTORALES LOCALES PORQUE 

SERÁ EL MAYOR PROCESO COMICIAL EN LA HISTORIA RECIENTE DE 

MÉXICO, ES IMPORTANTE MANIFESTAR QUE EL PARTIDO DEL TRABAJO 

NACE COMO UN PARTIDO INTEGRAL, NACE COMO UN MOVIMIENTO 

SOCIAL, POLÍTICO, CULTURAL Y ELECTORAL EN LAS CIUDADES Y EN EL 

CAMPO, DE LAS ORGANIZACIONES SINDICALES PROGRESISTAS DE 

MOVIMIENTO URBANO POPULAR, DE MOVIMIENTO OBRERO Y CAMPESINO 

BUSCANDO DAR A NUESTRO PUEBLO UN INSTRUMENTO LEGAL DE LUCHA 

QUE PERMITA MEJORAR LAS CONDICIONES DE VIDA DE LOS SECTORES 

MÁS DESPROTEGIDOS Y CON MAYOR DESIGUALDAD DE EXISTENCIA, 

VENIMOS DE UN LARGO PROCESO DE LUCHA PERO DESDE NUESTRA 

PERSPECTIVA HA VALIDO Y SIGUE VALIENDO LA PENA, LAS REFORMAS 

ELECTORALES A FINALES DE LOS AÑOS 70 NO FUERON UNA CONDICIÓN 

GRATUITA OBEDECIENDO A UNA EXIGENCIA DE LA SOCIEDAD QUE NOS 

PERMITIERA PARTICIPAR EN LAS ELECCIONES LIBRES Y DEMOCRÁTICAS 



 
 

 

 

 

 

Av. Fundadores No. 18, Área Ah Kim Pech, CP. 24014 

San Francisco de Campeche, Campeche     Teléfono 01 (981) 12-73-010 extensiones 1021 y 1024 

 www.ieec.org.mx 37 
 
 

CON EL VOTO UNIVERSAL, LIBRE, SECRETO E INTRANSFERIBLE DE LAS 

MUJERES Y DE LOS HOMBRES. NO HA SIDO SENCILLO TRANSITAR A 

TRAVÉS DE UN SISTEMA AUTORITARIO CON UNA PRESIDENCIA TODA 

PODEROSA TOTALITARIA Y REPRESIVA PARA GENERAR CONDICIONES Y 

DAR PASO A UNA PRESIDENCIA ACOTADA POR LOS PODERES DE LA 

UNIÓN, PASAR DE UN CONGRESO SUBORDINADO A UNA VOLUNTAD 

PRESIDENCIAL, A UNO INTEGRADO POR LA PLURALIDAD POLÍTICA CON 

DIFERENTES IDEOLOGÍAS Y FORMAS DE PENSAR, PASAR DE PROCESOS 

ELECTORALES SIN COMPETENCIA A MEDIDAS DE COMPETITIVAS Y LO 

MÁS VALIOSO DE CUALQUIER DEMOCRACIA GENERAR PESOS Y CONTRA 

PESOS QUE OBLIGAN NECESARIAMENTE A DISCUSIONES Y ACUERDOS. 

COMO PARTIDO DEL TRABAJO HEMOS APOSTADO Y SEGUIREMOS 

APOSTANDO POR CONSTRUIR OTRA DEMOCRACIA, LA DEMOCRACIA DE 

NUESTRA SOCIEDAD, POR NUESTRO PUEBLO Y PARA NUESTRO PUEBLO, 

EL RETO MÁS IMPORTANTE QUE TENEMOS EN FRENTE ES QUE EN 

NUESTRA DEMOCRACIA DESPERTEMOS LA CONFIANZA DE LAS MUJERES 

Y DE NUESTROS HOMBRES DE NUESTRO PAÍS, DE LOS JÓVENES, DE LOS 

DESPOSEÍDOS PERO NO CON PROMESAS, NO CON TEORÍAS, NO CON 

RETORICAS, SINO CON HECHOS, CON REALIDADES, CON SOLUCIONES, 

CON VERDADERAS DEMANDAS Y NECESIDADES MÁS SENTIDAS LOGRAR 

UNA MAYOR PARTICIPACIÓN CON UNA EFECTIVA REPRESENTACIÓN EN 

LOS DIFERENTES ESPACIOS DE PODER PÚBLICO, COMO PARTIDOS 

POLÍTICOS NO PODEMOS SUSTRAERNOS DE LA REALIDAD QUE AQUEJA A 

LA SOCIEDAD MEXICANA, PRIMERO POR UNA SERIE DE MEDIDAS NEO 

LIBERALES QUE LLEVARON AL ABANDONO Y A LA DESESPERANZA DE 

MILLONES DE MEXICANOS Y LUEGO UNA PANDEMIA DE PROPORCIONES 

NUNCA ANTES VISTAS QUE HA AZOTADO A LA HUMANIDAD COMO PARTE 

DE ESTA ETAPA DE CAMBIO EN NUESTRO PAÍS Y COMO PARTE DE LA 

CUARTA TRANSFORMACIÓN NO LOS SUSTRAEREMOS DE LOS 

COMPROMISOS QUE ASUMIMOS CON EL PUEBLO DE MÉXICO, EN EL 

PROCESO ELECTORAL DEL AÑO 2018, PERO EN NADA ABONAN EN ESTOS 

MOMENTOS DE UNIDAD NACIONAL Y SEÑALAMIENTO ESTÉRIL Y CON 

EVIDENTES TINTES POLÍTICOS CON QUE QUIEREN MEDIR EL ACTUAL 

GOBIERNO, HEMOS HECHO LO HUMANAMENTE POSIBLE CON LO QUE NOS 

DEJARON, PERO CON ALTO SENTIDO SOCIAL EN ALGO QUE DEBE QUE 

SER FUNDAMENTAL PRIMERO LOS POBRES, NOS DEJARON EN UN PAÍS 

INMERSO EN UN FENÓMENO DE CORRUPCIÓN EXPANSIVA, CON TOTAL 
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IMPUNIDAD DE LOS ACTOS DE CORRUPCIÓN, LA VIOLENCIA, LA 

INSEGURIDAD CON MILES DE MUERTOS Y DE FAMILIAS DESTROZADAS ASÍ 

COMO MIEDO COLECTIVO POR EL QUE LA LIBERTADES NO SE PODÍA NI 

EJERCER A CABALIDAD, LA REALIDAD POLÍTICA NO RESPONDÍA A LAS 

EXPECTATIVAS DEL PUEBLO, LAS CONDICIONES DE VIDA NO MEJORARON 

AUN CON LA ALTERNANCIA DE PARTIDOS EN EL PODER POR LO QUE 

NUESTROS HIJOS VEÍAN EN SU HORIZONTE VIVIR PEOR QUE NOSOTROS 

SUS PADRES, ESO ESTÁ CAMBIANDO PERO ES Y SERÁ UN PROCESO 

COMPLEJO QUE REQUIERA DEL COMPROMISO Y ESFUERZO DEL PUEBLO, 

EL ENGRANAJE ECONÓMICO DEL PAÍS DEBE EMBONAR A LA PERFECCIÓN 

CON LA JUSTICIA SOCIAL QUE TANTO HAN LASTIMADO A MILLONES DE 

MEXICANOS, ES POR ELLO, QUE TODOS LOS ACTORES POLÍTICOS Y EN 

ESPECIAL LOS PARTIDOS POLÍTICOS DEBEMOS ESFORZARNOS EN 

LLEVAR A CABO CAMPAÑAS DE PROPUESTAS, DE SOLUCIONES REALES Y 

NO DE QUIMERAS Y ESPEJOS ILUSORIOS QUE SOLO DEBILITAN LA 

CREDIBILIDAD ANTE LOS ELECTORES Y PONEN ENTERO SOPORTE AL 

SISTEMA DE PARTIDOS POLÍTICOS, LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

DEBEN TENER CLARO SU PAPEL EN ESTE PROCESO DE LA CUARTA 

TRANSFORMACIÓN, HACEMOS UN LLAMADO  RESPETUOSO A QUE SE 

APEGUEN A LOS PRINCIPIOS DE UNA CONDUCTA ÉTICA EL USO DE LOS 

CANALES DE COMUNICACIÓN, DE MASAS A TRAVÉS DE LAS ENTREVISTAS 

DISFRAZADAS DE REPORTAJES EN EL SUPUESTO EJERCICIO DE LA 

LIBERTAD DE EXPRESIÓN EN NADA ABONA, NI ABORDARÁN 

CONSTRUCCIÓN DE LA DEMOCRACIA, A LAS SEÑORAS Y SEÑORES 

CONSEJEROS TANTO DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL COMO 

TAMBIÉN COMO DE LOS ORGANISMO PÚBLICOS LOCALES LOS 

EXHORTAMOS A CONDUCIRSE CON LOS PRINCIPIOS RECTORES A LOS 

QUE SE DEBE EN LA FUNCIÓN ELECTORAL, SIN FILIAS, NI FOBIAS, NO SON 

PALABRAS HUECAS CUANDO EL LEGISLADOR IMPUSO LOS PRINCIPIOS 

RECTORES CONSTITUCIONALES DE SU ACTUAR LA CERTEZA, LEGALIDAD, 

INDEPENDENCIA, IMPARCIALIDAD, MÁXIMA, PUBLICIDAD Y OBJETIVIDAD 

TODOS, USTEDES COMO AUTORIDADES ADMINISTRATIVAS ELECTORAL 

NOSOTROS COMO CONTENDIENTES DEBEMOS CONDUCIRNOS CON 

ALTURAS DE MIRAS ANTE EL RETO DE REPRESENTAR, QUE 

REPRESENTAN LAS ELECCIONES 2021 HACEMOS UN LLAMADO PARA QUE 

TODOS SEAMOS VIGILANTES DE ESTOS PROCESOS ELECTORALES TANTO 

EL FEDERAL COMO LOS LOCALES QUE SE LLEVE CON APEGO A LA LEY, 
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CON EQUIDAD ENTRE LOS DIFERENTES CANDIDATOS YA SEA PARTIDOS 

POLÍTICOS O INDEPENDIENTES POR UNA AUTORIDAD VIGILANTE DE QUE 

TODOS LOS ACTORES NOS CONDUZCAMOS CON ALTOS PRINCIPIOS 

DEMOCRÁTICOS QUE PERMITAN ARRIBAR A DAR Y ENTREGARLE BUENAS 

CUENTAS AL PUEBLO DE MÉXICO, COMO PARTIDO DEL TRABAJO NO LES 

FALLAREMOS MILLONES DE MEXICANOS Y MEXICANAS QUE DESEAN UN 

CAMBIO PROFUNDO Y QUE CONFÍAN EN LA CUARTA TRANSFORMACIÓN, 

PONGAMOS FIN A LA DESIGUALDAD SOCIAL EN TODOS SUS ÁMBITOS QUE 

SE ELIMINE LA CORRUPCIÓN, EL INFLUYENTISMO, PONGAMOS FIN A LA 

INSEGURIDAD Y TENGAMOS LO QUE TODOS ASPIRAMOS A UN PAÍS EN 

PAZ ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA.---------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU INTERVENCIÓN SEÑOR REPRESENTANTE, A CONTINUACIÓN SE 

CEDERÁ AL USO DE LA VOZ A LA SEÑORA REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LICENCIADA JESSICA MAYOR PÉREZ, 

SEÑORA REPRESENTANTE ADELANTE POR FAVOR.---------------------------------- 

LICENCIADA JESSICA MAYOR PÉREZ: MUCHAS GRACIAS, SALUDO A LAS 

CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, A MIS COMPAÑEROS 

REPRESENTANTES DE PARTIDOS Y A LA CIUDADANÍA QUE NOS SIGUE A 

TRAVÉS DE LOS MEDIOS DIGITALES. SIN DUDA ESTAS ELECCIONES VAN A 

QUEDAR EN LA HISTORIA DE NUESTRO PAÍS AL SER UNAS ELECCIONES 

ATÍPICAS DERIVADO DE LA PANDEMIA DEL COVID-19 HEMOS TENIDO QUE 

TOMAR ACCIONES MUY DIFERENTES A CÓMO ESTÁBAMOS 

ACOSTUMBRADOS A VIVIR Y ESO SE VERÁ REPERCUTIDO SIN DUDA EN 

LAS ELECCIONES DE ESTE 2021, SI BIEN ES CIERTO, LA VACUNA YA SE 

ESTÁ EMPEZANDO A APLICAR PARA LA FECHA DE LAS ELECCIONES 

SEGURAMENTE NO LA TOTALIDAD DE LA POBLACIÓN ESTARÁ VACUNADA, 

POR LO CUAL EL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO TENDRÁ EL 

ENORME RETO DE LLEVAR UNAS ELECCIONES EN LAS QUE SE LOGRE 

QUE LA MAYORÍA DE LA CIUDADANÍA ACUDA A VOTAR Y AL MISMO 

TIEMPO SALVAGUARDE LA SALUD DE TODOS LOS CIUDADANOS YA QUE 

NO PODEMOS PERDER DE VISTA QUE TODOS LOS CIUDADANOS 

TENEMOS DERECHO AL VOTO PERO TAMBIÉN TENEMOS DERECHO A LA 

SALUD CREO QUE INSTITUTO ELECTORAL TIENE UN RETO MUY 

IMPORTANTE ESTE AÑO, UNA LABOR MUY DIFÍCIL, PERO NOSOTROS EN 

EL PARTIDO VERDE CONFIAMOS TOTALMENTE EN LA INSTITUCIONALIDAD 

DEL INSTITUTO ELECTORAL, SABEMOS QUE SERÁN ELECCIONES 
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TRANSPARENTES, CLARAS Y SOBRE TODO QUE DEN CERTEZA DE LOS 

CANDIDATOS QUE SALDRÁN ELECTOS PARA BIEN DE TODO NUESTRO 

ESTADO, LOS PARTIDOS DEBEN DE HACER UN ANÁLISIS DE TODOS LOS 

CANDIDATOS QUE SERÁN POSTULADOS YA QUE TIENEN UN GRAN RETO 

EN NUESTRO PARTIDO ES JUSTO LO QUE ESTAMOS HACIENDO ESTAMOS 

ANALIZANDO TODAS LAS OPCIONES, A TODOS LOS PERFILES QUE 

SABEMOS QUE TIENE UNA GRAN ACTITUD DE SERVICIO Y QUE HAN 

DESEMPEÑADO OTRAS FUNCIONES, QUE HAN ESTADO MUY CERCA DE LA 

GENTE, PERO SOBRE TODO QUE CONOZCAN LA PROBLEMÁTICA PORQUE 

SABEMOS EL GRAN RETO AL QUE SE VAN A ENFRENTAR LAS PERSONAS 

QUE QUEDEN ELECTOS EN LOS CARGOS PÚBLICOS DEBIDO A QUE LAS 

DECISIONES QUE LES TOCA TOMAR SON DECISIONES QUE NO LE HAN 

TOCADO A NADIE EN MUCHÍSIMOS AÑOS DADO LA GRAVEDAD DE LOS 

ACONTECIMIENTOS DE ESTE AÑO. ENTONCES CREO QUE SIN DUDA VAN A 

HACER UNAS ELECCIONES QUE VAN A QUEDAR PARA LA HISTORIA EN 

TODOS LOS SENTIDOS, LAS DECISIONES QUE TOMAMOS LOS 

CIUDADANOS EL 6 DE JUNIO VAN A REPERCUTIR EN CÓMO VAMOS A 

SALIR ADELANTE EN TODOS LOS ASPECTOS SOCIALES, ECONÓMICOS, 

POLÍTICOS E INCLUSO CULTURALES Y DE TECNOLOGÍA HAY MUCHAS 

DECISIONES QUE YO CREO QUE ESTA PANDEMIA ESTÁ HACIENDO QUE 

NOS PONGAMOS EN PERSPECTIVA COSAS QUE ANTES PENSÁBAMOS 

QUE ERAN LAS CORRECTAS AHORA TAL VEZ NO LO SEAN TANTO, 

ENTONCES AL VENIR UN CAMBIO DE MENTALIDAD CON TODO ESTO Y AL 

VENIR EN TODOS ESTOS CAMBIOS DEBEMOS BUSCAR LAS MEJORES 

OPCIONES QUE NOS REPRESENTEN Y QUE SEPAMOS QUE NOS VAN A 

AYUDAR A SALIR ADELANTE, HOY MÁS QUE NUNCA HEMOS APRENDIDO 

QUE NECESITAMOS HACER UN TRABAJO EN EQUIPO EN CONJUNTO 

SERVIDORES PÚBLICOS Y CIUDADANÍA, LOS CANDIDATOS QUE LOGREN 

LA MAYORÍA DEL APOYO CIUDADANO DEBEN REALMENTE REPRESENTAR 

A LA MAYORÍA Y SOBRE TODO COMBINAR ESFUERZOS TANTO DEL 

SECTOR PÚBLICO COMO DEL SECTOR PRIVADO, Y TODO ESTO PARA 

SALIR JUNTOS ADELANTE, UNA DE LAS GRANDES LECCIONES QUE NOS 

DEJA ESTA PANDEMIA ES QUE NO PODEMOS DEJARLE TODO A LOS 

GOBERNANTES LOS CIUDADANOS TENEMOS QUE HACER NUESTRA 

PARTE Y CONSIDERO QUE LA PRIMERA ES SALIR A VOTAR, ASÍ QUE 

INVITÓ A LA CIUDADANÍA A QUE ESTE 6 DE JUNIO SALGAN A LAS URNAS 
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EMITAN SU VOTO Y DEN LA CONFIANZA A LOS REPRESENTANTES QUE 

USTEDES CONSIDEREN ES TODO Y CUANTO MUCHAS GRACIAS.--------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU INTERVENCIÓN LICENCIADA JESSICA MAYOR PÉREZ, A 

CONTINUACIÓN, CEDEREMOS EL USO DE LA VOZ AL SEÑOR 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO, LICENCIADO 

PEDRO ESTRADA CÓRDOVA SEÑOR REPRESENTANTE TIENE USTED EL 

USO DE LA VOZ.-------------------------------------------------------------------------------------- 

LICENCIADO PEDRO ESTRADA CÓRDOVA: MUCHAS GRACIAS, CON SU 

PERMISO CONSEJERA PRESIDENTA MAESTRA MAYRA FABIOLA 

BOJÓRQUEZ, CON EL PERMISO DEL CONSEJO GENERAL. QUIERO EN 

PRIMER TÉRMINO DESEARLES LO MEJOR PARA ESTE 2021 A CADA UNO 

DE USTEDES, DE NOSOTROS Y DESDE LUEGO A CADA UNO DE TODOS 

LOS CAMPECHANOS Y HAGO VOTOS PORQUE ESTE PROCESO QUE 

RECIÉN HA SIDO DECLARADO EN FORMA EL DÍA DE HOY A LAS 11:28, 

ESTE PROCESO ELECTORAL LOGRE LLEGAR A UN BUEN PUERTO, AL 

PUEBLO DE CAMPECHE LE COMENTÓ QUE LA DEMOCRACIA ES UN TEMA 

PERFECTIBLE SUS AVANCES SON SIEMPRE ESPERADOS PORQUE SON LA 

BASE FUNDAMENTAL SOBRE LA QUE DESCANSAN AL MENOS DOS 

MANIFESTACIONES COMPLEMENTARIAS, LA VOLUNTAD POPULAR POR 

UNA PARTE Y POR LA OTRA LA FORMA DE GOBIERNO QUE ASPIRAMOS 

TENER Y QUE PODEMOS ELEGIR, PERO NO ME REFIERO EN ESTA 

OCASIÓN A LO QUE TEÓRICAMENTE SE SOBREENTIENDE COMO FORMA 

DE GOBIERNO SINO A LA CALIDAD, AL PROFESIONALISMO, A LA 

CAPACIDAD PARA LA ELABORACIÓN DE POLÍTICAS PÚBLICAS Y SOBRE 

TODO A LA ÉTICA EN EL MANEJO DE LOS RECURSOS QUE SON ENTRE 

OTRAS LAS CARACTERÍSTICAS QUE MARCAN DIFERENCIAS ENTRE LOS 

GOBERNANTES. LA VOLUNTAD POPULAR, POR OTRA PARTE AUN CUANDO 

NECESARIAMENTE DEPENDE DE LO QUE EL MANEJO DE LAS ÉLITES 

GOBERNANTES HAGAN O DEJEN DE HACER EN LAS ESTRUCTURAS QUE 

GRAMSCI ESTABLECE COMO BÁSICAS Y QUE SE REFIEREN 

CONCRETAMENTE A LA RELIGIÓN, A LA EDUCACIÓN Y A LA 

COMUNICACIÓN A ÚLTIMAS FECHAS HA TENIDO LA INCLUSIÓN DE UN 

TEMA QUE CREO, QUE CREÓ UNA DISRUPCIÓN EN LA ÚLTIMA 

ESTRUCTURA MENCIONADA, ES DECIR, EN LA COMUNICACIÓN, LA 

IRRUPCIÓN DE LOS TELÉFONOS INTELIGENTES, LA CREACIÓN DE 

PROGRAMAS DE AVANZADÍSIMA ESPECIES QUE FUERON INSTALADOS EN 
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LOS MISMOS AUNADOS AL EVIDENTE OLVIDO EN QUE SE MANTUVO A LAS 

CLASES SOCIALES MÁS DESPROTEGIDAS DURANTE TANTO TIEMPO 

CREARON UN CALDO DE CULTIVO QUE TUVO COMO ECLOSIÓN EL 

ACCESO INSTANTÁNEO A LA POSIBILIDAD DE SER ESCUCHADOS POR 

TANTAS PERSONAS, COMO UN SOFTWARE LO PERMITA, SURGIENDO ASÍ 

UN NUEVO MODELO DE COMUNICACIÓN DONDE NO SOLO ESTÁ LA 

MAYORÍA SUJETA A LO QUE UN MEDIO DE COMUNICACIÓN DIGA O QUIERA 

DECIR, SINO QUE ESTA ÚLTIMA SE CONVIERTE DESDE EL MOMENTO EN 

QUE ES POSEEDOR DEL TELÉFONO INTELIGENTE EN UN CREADOR DE LA 

NOTICIA, DE LA OPINIÓN, DE LA IMAGEN CHUSCA EN UN JUZGADOR DE 

VIDAS, CLARO ESTÁ, TAMBIÉN SE CONVIERTE EN SUJETO DE LAS 

NOTICIAS IMÁGENES Y OPINIONES POSITIVAS O NEGATIVAS DE SU 

PERSONA ESTAMOS ANTE UN NUEVO ESCENARIO DEJAMOS DE SER 

MASA PASIVA PARA CONVERTIRNOS EN MASA CREATIVA ESTO INCIDIRÁ 

EXPONENCIALMENTE DESDE LUEGO EN LOS PROCESOS ELECTORALES 

QUE SE AVECINAN EN EL QUE HOY HEMOS DECLARADO FORMALMENTE O 

HA SIDO DECLARADO FORMALMENTE ABIERTO, APERTURADO NO 

BASTARÁ YA CONTAR CON LAS LEYES QUE NORMAN LA CONDUCTA SINO 

QUE ESTAREMOS SUJETOS TODOS LOS ACTORES PÚBLICOS A LO QUE LA 

MASA CONVERTIDA EN PUEBLO ELECTOR HABREMOS DE EXPRESAR YA 

NO TAN SÓLO SOBRE LA MESA, LA SOBREMESA DE LA CASA O EN EL 

CAFETÍN DE COSTUMBRE, SINO EN LA GRAN ARENA PÚBLICA DEL 

FACEBOOK, DEL TWITTER, DE TODAS LAS REDES SOCIALES LO CUAL 

SERÁ DEFINITIVAMENTE PERSUASIVO A LA HORA DE LLEGAR A LA URNA, 

PERO ES AHÍ DONDE DEBEMOS DEMOSTRAR LO QUE ES EL OBJETO DE 

NUESTRA PREFERENCIA, ESTRENAMOS TAMBIÉN UN NUEVO TRATO EL 

TEMA VIOLENCIA POLÍTICA EN RAZÓN DE GÉNERO SON LAS ACCIONES 

AFIRMATIVAS QUE PERMITIRÁN QUE JÓVENES, LAS MUJERES, LOS 

INDÍGENAS Y CASI TODAS LAS MINORÍAS ANTIGUAMENTE RELEGADAS 

TENGAN ACCESO A LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA Y HAGAN VALER SU 

DERECHO A SER VOTADOS, ESTO POR CIERTO, HA SIDO UNA LUCHA 

CONSTANTE Y UNA POSICIÓN NO SÓLO IDEOLÓGICA SINO DE PRAXIS 

COTIDIANA EN MOVIMIENTO CIUDADANO. EN MOVIMIENTO CIUDADANO 

CREEMOS EN (INAUDIBLE) EL ESCENARIO ESTÁ PUESTO A FIN DE QUE 

HAGAMOS DE LA JUSTA DE ESTE PROCESO ELECTORAL UNA 

CONFRONTACIÓN DE IDEAS, DE FORMAS DISTINTAS DE ENTENDER LA 

FORMA DE GOBIERNO, DE ESTILOS DIFERENTES EN DONDE LA 
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CONGRUENCIA PARA ELEGIR ESTAMOS SEGUROS OCUPARÁ EL LUGAR 

QUE CORRESPONDE A UN PUEBLO COMO EL CAMPECHANO MÁS ALLÁ DE 

TODO LO QUE IMPLICA EN DIMES Y DIRETES CUALQUIER PROCESO 

ELECTORAL. MOVIMIENTO CIUDADANO EXPRESA SU DESEO DE QUE 

NUESTRO PUEBLO PARTICIPE EN REDES SOCIALES, EXPRESE SU 

OPINIÓN CONFIGURE SUS COMPARACIONES ENTRE QUIENES 

REPRESENTAN MÁS DE LO MISMO Y ENTRE QUIENES HEMOS HECHO DE 

LA POLÍTICA UNA PRÁCTICA SANA DONDE LA CONGRUENCIA, LA EMPATÍA 

SOCIAL, EL CUMPLIMIENTO, EL DESARROLLO SOCIAL, EL PROGRESO DE 

CAMPECHE SON LA COLUMNA VERTEBRAL DEL TRABAJO DE TODOS 

QUIENES LO INTEGRAMOS, ESPERO SINCERAMENTE QUE LOS 

CAMPECHANOS OBTENGAMOS POR FIN LO QUE MERECEMOS COMO 

ESTADO, VAMOS A LAS URNAS ESTE 6 DE JUNIO AMIGOS CAMPECHANOS 

SUERTE PARA TODOS.----------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SUS PALABRAS LICENCIADO PEDRO ESTRADA CÓRDOVA A 

CONTINUACIÓN CEDEREMOS EL USO DE LA VOZ AL SEÑOR 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADO CARLOS RAMÍREZ 

CORTEZ, SEÑOR REPRESENTANTE ADELANTE POR FAVOR.---------------------- 

CIUDADANO CARLOS RAMÍREZ CORTEZ: GRACIAS CONSEJERA 

PRESIDENTE, BUEN DÍA A TODAS Y A TODOS LOS PRESENTES, 

CONSEJERAS Y CONSEJEROS DEL CONSEJO GENERAL, COMPAÑEROS DE 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS, MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y AUDITORIO QUE 

NOS VEN A LA DISTANCIA. LLEGAMOS A ESTE DÍA EN MEDIO DE UNO DE 

LOS PROBLEMAS MÁS RELEVANTES QUE HEMOS AFRONTADO NO SÓLO 

COMO PAÍS, SINO TAMBIÉN COMO HUMANIDAD, PUES ABSOLUTAMENTE 

NADIE HUBIERA IMAGINADO VIVIR LAS CIRCUNSTANCIAS TAN DIFÍCILES A 

LOS QUE NOS HEMOS ENFRENTADO EN ESTOS ÚLTIMOS MESES, HOY SE 

DEBE PRIVILEGIAR Y GARANTIZAR EL DERECHO A LA SALUD POR ENCIMA 

DE CUALQUIER OTRO, LO QUE NOS DA CUENTA DE LO SIGNIFICATIVO DE 

ESTE MOMENTO DETONÓ UNA CADENA DE CRISIS SIN PRECEDENTES A 

NIVEL INTERNACIONAL EMPEZANDO POR LA SANITARIA, ECONÓMICA, LA 

SOCIAL, LA POLÍTICA, LA CULTURA Y LA MORAL ENTRE OTRAS A PESAR 

DE ESTO DEBEMOS RECONOCERLO QUE EN EL PEOR MOMENTO 

TENEMOS AL MEJOR GOBIERNO, TENEMOS UN PRESIDENTE QUE HA SIDO 

SENSIBLE AL PUEBLO QUE HA PRIORIZADO CON SUS ACCIONES Y 

DECISIONES A LA GENTE A LOS DE ABAJO, A LOS QUE MENOS TIENEN, SE 
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QUEDARON EN EL PASADO LAS FÓRMULAS YA CONOCIDAS DONDE LA 

ESTRATEGIA ERA APRETARLE EL CINTURÓN A LOS DE ABAJO PARA 

FAVORECER A LOS DE ARRIBA, NUNCA MÁS GOBIERNO ASÍ, SON LOS 

MISMOS AUNQUE SE QUIERAN CAMBIAR DE NOMBRE PRI, PAN, PRD, SE 

FRENA, BOA ENTIÉNDALO NO VAN A REGRESAR,  ESTÁN MORALMENTE 

DERROTADOS QUIEREN CONSTRUIR UN BLOQUE DE OPOSICIÓN PERO 

ENTRE USTEDES NO EXISTE UNA AUTORIDAD MORAL NO SABEN QUÉ 

HACER NO TIENEN UN VERDADERO LIDERAZGO ÚNICAMENTE COINCIDEN 

EN QUERER SACAR A LICENCIADO ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR DE 

LA PRESIDENCIA, PERO NI LA IDEA TIENEN CÓMO LOGRARLO TODO PARA 

REGRESAR A SU PASADO, UN PASADO DE MOCHES, UN MAR DE 

CORRUPCIÓN NO SON UNA ALTERNATIVA REAL USTEDES SON JUSTO LO 

QUE LA GENTE NO QUIERE LLENO DE FUNCIONARIOS QUE HOY 

ENFRENTAN PROCESOS PENALES POR TRAICIÓN AL PUEBLO, BAJO ESTE 

CONTEXTO LE DECIMOS QUE DE ESTE CONSEJO MORENA TRABAJARÁ 

INCANSABLEMENTE PARA QUE LA VOLUNTAD POPULAR EXPRESADA EN 

LAS URNAS SEA RESPETADA, MORENA ES DEL PUEBLO, NUESTRO 

ACTUAR EN ESTA REPRESENTACIÓN SERÁ VELAR POR ELLOS. ESTAMOS 

ANTE EL INICIO DE UN NUEVO CAPÍTULO EN LA VIDA PÚBLICA DE 

NUESTRO ESTADO, DESDE NUESTRA TRINCHERA ABONAREMOS A LA 

ORGANIZACIÓN DEL PROCESO ELECTORAL MÁS IMPORTANTE DE 

NUESTRA HISTORIA SEREMOS LOS GARANTES MÁS ACTIVO DE LAS 

REGLAS Y SE LO DECIMOS DE FRENTE A LAS Y LOS CONSEJEROS, EN 

MORENA NO LES PEDIMOS MÁS, PERO TAMPOCO MENOS DE LO QUE 

MARCA LA LEY LO SEÑALAREMOS TODO PORQUE CONTRARIO A LO QUE 

EN ALGUNOS FUNCIONARIOS DE ESCRITORIO CREEN LAS VIEJAS 

PRÁCTICAS NO SE HAN AGOTADO Y MUESTRA DE ELLO ES LO OCURRIDO 

LOS COMICIOS DE COAHUILA Y LAS PEORES PRÁCTICAS DE LA 

DEMOCRACIA EN HIDALGO LES RETIRAMOS A PEGARSE EN TODO 

MOMENTO LOS PRINCIPIOS RECTORES DE LA FUNCIÓN ELECTORAL 

LEGALIDAD, IMPARCIALIDAD, OBJETIVIDAD, CERTEZA, INDEPENDENCIA, 

TRANSPARENCIA Y MÁXIMA PUBLICIDAD, MORENA CUENTA CON EL 

RESPALDO DEL PUEBLO Y EN UNIDAD VENCEREMOS MUCHAS GRACIAS 

ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA.----------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU INTERVENCIÓN LICENCIADO CARLOS RAMÍREZ CORTEZ, 

SIGUIENDO CON EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, AHORA CEDEMOS EL 
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USO DE LA VOZ AL SEÑOR REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO 

SOLIDARIO LICENCIADO DAVID SEBASTIÁN MARÍN MAGARIÑO, SEÑOR 

REPRESENTANTE ADELANTE POR FAVOR.------------------------------------------------ 

LICENCIADO DAVID SEBASTIÁN MARÍN MAGARIÑO: MUCHAS GRACIAS 

CONSEJERA PRESIDENTA, BUENAS TARDES COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS QUE PRESIDEN ESTA PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

2021, EN DONDE DAMOS INICIO AL PROCESO ELECTORAL ESTATAL 

ORDINARIO 2021, QUE SIN DUDA SERÁ EL MÁS GRANDE Y EL MÁS 

COMPLEJO DE NUESTRA HISTORIA, ENCUENTRO SOLIDARIO SE HA 

VENIDO PREPARANDO PARA ELLO SIN DEJAR DE TRABAJAR EN FAVOR DE 

LAS Y LOS CIUDADANOS TENIENDO ACERCAMIENTOS CON LA GENTE Y 

DISEÑANDO ESTRATEGIAS, PROTOCOLOS Y DIRECTRICES PARA 

ENFRENTAR EL MAYOR DESAFÍO ELECTORAL, EN TÉRMINOS TÉCNICOS Y 

OPERATIVOS EN EL MARCO DE UNO DE LOS CONTEXTOS POLÍTICOS 

SOCIALES Y ECONÓMICOS MÁS COMPLICADOS QUE SIN DUDA HAYAMOS  

VIVIDO. CON EL ARRANQUE FORMAL CON QUE SE DECRETA ESTA 

SESIÓN, LA ENTERA ESTRUCTURA DEL PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO 

SE PONE EN MARCHA PARA SER POSIBLES TODOS LOS 

PROCEDIMIENTOS, TODAS LAS ETAPAS PREVISTAS Y TODAS LAS 

ACTIVIDADES NECESARIAS PARA QUE EL PRÓXIMO 6 DE JUNIO DEL 2021 

LOS QUE REALMENTE GANEN SEAN LOS VOTANTES QUIENES CONFIARON 

EN NOSOTROS Y SE SUMARON A DEVOLVER LA ÉTICA Y LA MORALIDAD A 

LA FUNCIÓN PÚBLICA, LOS GRANDES PROBLEMAS ESTATALES SIGUEN 

PRESENTES Y CONTINÚAN EROSIONANDO NUESTRO TEJIDO SOCIAL Y EN 

CONSECUENCIA NUESTRA CONVIVENCIA DEMOCRÁTICA LA CORRUPCIÓN 

Y LA IMPUNIDAD SIGUEN LACERANDO LA DESCONFIANZA EN LA POLÍTICA 

Y EN LAS INSTITUCIONES LO QUE GENERA UNA PELIGROSA 

DESAFECCIÓN, SUMANDO LA INSEGURIDAD QUE SIGUE LASTIMANDO LA 

CONVIVENCIA PACÍFICA Y CIVILIZADA QUE SUPONE UNA DEMOCRACIA A 

TODO ELLO SE SUMA LA INCERTIDUMBRE Y EL TEMOR QUE TRAJO 

CONSIGO LA PEOR PANDEMIA DEL ÚLTIMO SIGLO QUE NOS HA OBLIGADO 

A REINVENTAR Y MODIFICAR LA VIDA SOCIAL. EN ESTE CONTEXTO LAS 

ELECCIONES SON, SIN EMBARGO, UN MOMENTO DE RESPIRO UN 

EPISODIO EN EL QUE TODAS Y TODOS SOMOS IGUALES ANTE LAS URNAS 

PUES TODAS Y TODOS SIN IMPORTAR NUESTRA CONDICIÓN TENEMOS EL 

MISMO DERECHO AL SUFRAGIO. DE CARA A ESTA IMPORTANTE CITA CON 

LAS URNAS ES MUY IMPORTANTE RECORDAR QUE NADIE ENCARNA POR 
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SÍ MISMO A LA DEMOCRACIA, LA DEMOCRACIA LA CONFORMAMOS TODAS 

Y TODOS LOS TIEMPOS EN LOS QUE MUCHOS SE AUTOPROCLAMABAN 

COMO LA ENCARNACIÓN DE LA DEMOCRACIA DEBEN QUEDAR EN EL 

PASADO, ES NATURAL QUE PARTICULARMENTE DURANTE LAS 

CONTIENDAS ELECTORALES LAS SOCIEDADES SE POLARICEN, LAS 

CAMPAÑAS SON EL ESPACIO INSTITUCIONALMENTE DISEÑADO PARA QUE 

LAS DISTINTAS POSTURAS IDEOLÓGICAS Y POLÍTICAS EXISTENTES EN 

UNA SOCIEDAD SE DISTINGAN, SE CONFRONTEN Y SE CONTRAPONGAN 

DE CARA A LA SOCIEDAD QUE CON SU VOTO EXPRESARÁN Y 

DISCORDANCIAS POLÍTICAS, PARA ELLO, SON LAS CAMPAÑAS 

ELECTORALES POR ESO, HOY, EL PARTIDO QUE DIGNAMENTE 

REPRESENTO Y DEL CUAL HOY SOY LA VOZ, AFIRMA QUE SU DESEMPEÑO 

ELECTORAL SERÁ BASADO PLENAMENTE EN EL RESPETO, LA 

TRANSPARENCIA Y CON BASE EN LOS PRINCIPIOS Y VALORES QUE 

SUSTENTAN A LA DEMOCRACIA. EL PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO 

TIENE COMO PRINCIPIOS LA SOLIDARIDAD Y LA JUSTICIA; ES EL PARTIDO 

QUE DEFIENDE A LA VIDA Y A LA FAMILIA DONDE HACEMOS UN LLAMADO 

PERMANENTE A LA RECONCILIACIÓN NACIONAL Y A LA DEFENSA Y 

CUIDADO DEL MEDIO AMBIENTE, ESTAMOS EN BUSCA DE GENERAR UN 

CAMBIO SOCIAL, ECONÓMICO, CULTURAL Y POLÍTICO DONDE JÓVENES, 

HOMBRES Y MUJERES SEAN PARTÍCIPES QUE GENEREN UN BIEN COMÚN, 

DE CARA A LOS MESES QUE VIENEN VALE LA PENA RECORDAR QUE LA 

DEMOCRACIA ES UNA CONSTRUCCIÓN COLECTIVA NADIE LA ENCARNA 

POR Y EN SÍ MISMO, LA DEMOCRACIA LA CONCRETAMOS TODOS EN 

NUESTRO ACTUAR, SI EL PRESENTE ES DE LUCHA EL FUTURO ES 

NUESTRO, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTE.------------------------------------ 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

POR SU INTERVENCIÓN REPRESENTANTE, A CONTINUACIÓN, EN EL USO 

DE LA VOZ EL SEÑOR REPRESENTANTE DEL PARTIDO REDES SOCIALES 

PROGRESISTAS, PERDÓN, CIUDADANO WILBERTH CABAÑAS GARCÍA, 

SEÑOR REPRESENTANTE EN EL USO DE LA VOZ.-------------------------------------- 

CIUDADANO WILBERTH CABAÑAS GARCÍA: BUENAS TARDES A TODOS, 

SALUDO CON GRAN RESPETO A TODOS LOS PRESENTES, AL AUDITORIO, 

CON SU PERMISO PRESIDENTA CONSEJERA MAESTRA MAYRA, CON SU 

PERMISO MAESTRA INGRID, YO DE TODO LO QUE SE DIJO TODOS 

LUCHAMOS POR UN CAMPECHE MEJOR, DE TODO LO QUE SE DIJO 

ESCUCHE CON MUCHA ATENCIÓN A NUESTROS AMIGOS CONSEJEROS 
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LUCHAMOS POR UNA DEMOCRACIA, ESTO NOS LLEVA A QUE CAMPECHE 

HOY EN DÍA TENEMOS QUEDARLE LA CONFIANZA UN PARTIDO NUEVO, A 

UN PARTIDO POLÍTICO NUEVO DONDE SE ESTÁ FOMENTANDO LA 

EQUIDAD, LA PARIDAD, LA IGUALDAD, DONDE VAMOS A LLEVAR A CABO 

PROYECTOS BENEFICIOSOS PARA LOS CAMPECHANOS QUE REALMENTE 

LO QUE CAMPECHE NECESITA Y DEJAR ATRÁS LO QUE HICIERON MAL 

POR CAMPECHE, EN REDES SOCIALES PROGRESISTAS UN PARTIDO 

POLÍTICO NUEVO, MÁS NO ECHÓ DE NOVATOS SINO HOY CONFORMADO 

DE MUCHA GENTE VALIOSA Y CON GANAS DE QUE CAMPECHE SALGA 

ADELANTE NO OLVIDÁNDONOS DEL PASADO SINO AGARRAR LO BUENO 

DEL PASADO Y MEJORAR DENTRO DE REDES SOCIALES PROGRESISTAS 

UNA POLÍTICA PÚBLICA CONVINCENTE DE LA CUAL NECESITAMOS TODOS 

LOS CAMPECHANOS. CON TODO RESPETO QUE TODO MUNDO 

MERECEMOS QUE ES LA BASE DE TODO CIUDADANO EL RESPETO Y LOS 

VALORES YO LOS INVITO A LOS QUE NOS ESCUCHAN POR ESTOS MEDIOS 

DIGITALES A QUE CONFÍEN EN EL PROYECTO DEL PARTIDO POLÍTICO 

REDES SOCIALES PROGRESISTAS QUE ES DONDE TIENEN CABIDA PARA 

HACER POLÍTICA DE LA BUENA, POLÍTICA HONESTA Y DONDE SE 

ESCUCHARÁN SUS VOCES DESDE CUALQUIER TRINCHERA PARA 

MEJORAR A CAMPECHE Y A LOS CAMPECHANOS ESO ES CUANTO 

AMIGOS, LES MANDO MIS MEJORES DESEOS PARA 2021 Y ESPERO QUE 

ESTA CONTIENDA ELECTORAL LA LLEVEMOS CON MUCHO RESPETO Y EL 

ÁMBITO ES HACER POLÍTICA DE LA BUENA, SÉ QUE ESTAMOS EN MUY 

BUENAS MANOS EL IEEC ESTÁ MUY BIEN DIRIGIDO, TIENE MUY BUENAS 

PERSONAS Y MUY BIEN INTENCIONADAS MUCHAS GRACIAS POR EL 

APOYO QUE NOS HAN DADO HASTA EL MOMENTO Y LES REPITO, EN 

REDES SOCIALES PROGRESISTAS UN PARTIDO NUEVO PASO EXPRESIÓN 

PRESIÓN POLÍTICA PARA MEJORARLA CAMPECHE Y MEJORAR Y DARLE 

MEJORÍA A LOS CAMPECHANOS MUCHAS GRACIAS Y MUY BUENAS 

TARDES.------------------------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: SÍ MUCHAS GRACIAS 

POR SU INTERVENCIÓN SEÑOR REPRESENTANTE CIUDADANO WILBERTH 

CABAÑAS GARCÍA, A CONTINUACIÓN, ES EL TURNO DEL PARTIDO FUERZA 

POR MÉXICO SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA, SI PUEDE DAR CUENTA 

DE LA ASISTENCIA.---------------------------------------------------------------------------------- 

MAESTRA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: CON SU PERMISO CONSEJERA 

PRESIDENTA, EL PARTIDO FUERZA POR MÉXICO, LA REPRESENTACIÓN 
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NO INICIÓ LA SESIÓN JUNTO CON NOSOTROS Y HASTA LA HORA, SIENDO 

LAS 13:00 HORAS CON 9 MINUTOS NO SE HA INCORPORADO A LA 

PRESENTE SESIÓN POR LO TANTO NO SE ENCUENTRA.---------------------------- 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA, PUES DADO QUE SE HAN LLEVADO A 

CABO TODAS LAS INTERVENCIONES Y POSICIONAMIENTOS DE LAS 

SEÑORAS Y SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

ANTE EL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE CAMPECHE CON 

MOTIVO DE SU POSICIONAMIENTO POR EL INICIO DEL PROCESO 

ELECTORAL ESTATAL ORDINARIO 2021, SOLO PARA CERRAR EL PUNTO A 

NOMBRE DE MIS COMPAÑERAS CONSEJERAS Y CONSEJEROS, 

SECRETARIA EJECUTIVA, TITULARES DE DIRECCIONES EJECUTIVAS Y 

ÁREAS TÉCNICAS Y EL PERSONAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE CAMPECHE LES REITERAMOS Y REFRENDAMOS NUESTRO 

COMPROMISO INSTITUCIONAL POR LA DEMOCRACIA EN CAMPECHE 

MUCHÍSIMAS GRACIAS, SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA PODEMOS DAR 

CUENTA CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.-------------------------- 

MAESTRA INGRID RENÉE PÉREZ CAMPOS: CONSEJERA PRESIDENTA, 

INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL ME PERMITO INFORMAR QUE SE 

HAN AGOTADO LOS PUNTOS ENLISTADOS EN EL ORDEN DEL DÍA, 

CORRESPONDIENTE A LA 1ª (PRIMERA) SESIÓN EXTRAORDINARIA 

VIRTUAL DE ESTA FECHA.------------------------------------------------------------------------ 

MAESTRA MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ GONZÁLEZ: MUCHAS GRACIAS 

SEÑORA SECRETARIA EJECUTIVA, SIENDO LAS 13 HORAS CON 10 

MINUTOS DEL DÍA JUEVES 7 DE ENERO DE 2021, SE CLAUSURA LA 1ª 

(PRIMERA) SESIÓN EXTRAORDINARIA VIRTUAL DEL AÑO EN CURSO, DEL 

CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

CAMPECHE. MUY BUENAS TARDES A TODOS LES AGRADEZCO POR SU 

ASISTENCIA Y A TODOS LOS QUE NOS SIGUIERON POR REDES SOCIALES 

Y LES INVITAMOS A SEGUIR EN LÍNEA PARA QUE EN BREVE DEMOS INICIO 

A LA SEGUNDA SESIÓN EXTRAORDINARIA CONVOCADA PARA ESTA MISMA 

FECHA, BIEN DAREMOS UN ESPACIO DE 10 MINUTOS PARA UN RECESO 

NOS VEMOS A LAS 12:20 PARA RETOMAR CON LA SEGUNDA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA VIRTUAL DE ESTE AÑO MUCHAS GRACIAS.-------------------- 
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CONSEJEROS Y CONSEJERAS ELECTORALES 

 

 

 

 
MTRO. JUAN CARLOS MENA 

 ZAPATA.                          

 

  

  

 

 

MTRA. FÁTIMA GISSELLE 

MEUNIER ROSAS. 

 

 

 

 

MTRO. ABNER RONCES MEX. 

 

 

 

 

 

 

  

MTRA. CLARA CONCEPCIÓN 

CASTRO GÓMEZ 

 

 

LIC. DANNY ALBERTO GÓNGORA 

 MOO. 

 

 

LCDA. NADINE ABIGAIL MOGUEL  

CEBALLOS. 

 

 
“Como receptor de la información contenida en la presente documentación deberá hacer uso de la misma, exclusivamente para los f ines para los que fue proveída y obligarse a 
custodiar los datos de carácter personal y confidencial en ella incluidos, así como evitar su alteración, manipulación o divulgación en términos de la normatividad vigente en 
materia de datos personales”.  
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LA SECRETARIA EJECUTIVA 

 

 

MTRA. MAYRA FABIOLA BOJÓRQUEZ 

GONZÁLEZ. 

 

 

MTRA. INGRID RENÉE PÉREZ 

CAMPOS. 


